

देशबन्धु

वर्ष - 34 | अंक - 235 | भोपाल, शुक्रवार 25 अगस्त 2023 | पृष्ठ-8 | मूल्य - 3.00 रुपए

मैनिट के सेवानिवृत्त प्राध्यापक पर चाकू से जानलेवा हमला

3 पृष्ठ

क्या भारत ग्लानोस्ट या पेरेंड्रोइड के लिए तैयार है? सीबीआई, ईडी को पीएमओ को निगरानी में लाना सता का खुला दुरुपयोग

4 पृष्ठ

विधानसभा चुनाव में पहले बाहर आया मुलताई को जिला बनाओ का जिन्न

6 पृष्ठ

प्रदेश में ऊर्जा की कोई कमी नहीं रहेगी

8 पृष्ठ

सार-समाचार

कांग्रेस ने राजस्थान में नियुक्त किए 4 समन्वयक

नई दिल्ली, एजेंसी। कांग्रेस ने राजस्थान विधानसभा चुनाव के मद्देनजर चार समन्वयक नियुक्त करके अन्य दो सचिवों को चुनाव पर्यवेक्षक के साथ संबद्ध किया है। कांग्रेस महासचिव केशी वेणुगोपाल ने गुरुवार को बताया कि पार्टी अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे ने सांसद रंजिता रंजन, पूर्व मंत्री हरक सिंह रावत, विधायक किशन चौधरी तथा पूर्व सांसद शमशेर सिंह दुल्लो को यह जिम्मेदारी सौंपी है और उन्हें तत्काल प्रभाव से अपना काम शुरू करने के लिए कहा है।

नेपाल में बस पलटने से 6 भारतीय सहित 7 की मौत

काठमांडू, एजेंसी। नेपाल में गुरुवार तड़के एक सड़क दुर्घटना में छह भारतीय तीर्थयात्रियों सहित सात लोगों की मौत हो गई। काठमांडू से जनकपुर की तरफ जा रही बस रात 2 बजे चुरियामाई मंदिर के दक्षिण में एक नदी तट पर पलट गई। हादसे में बस सड़क से लगभग 50 मीटर नीचे गिर गई। 'काठमांडू पोस्ट' ने सिमारा के क्षेत्रीय पुलिस कार्यालय के उपाधीक्षक प्रदीप बहादुर छेत्री के हवाले से बताया कि मृतकों में महोत्तरी जिले के लोहारगुडी का रहने वाला एक नेपाली और राजस्थान के छह भारतीय नागरिक शामिल हैं।

पंजाब में बीएसएफ ने 360 ग्राम हेरोइन जब्त की

नई दिल्ली, एजेंसी। सीमा सुरक्षा बल (बीएसएफ) ने पंजाब पुलिस के साथ एक संयुक्त अभियान में 360 ग्राम हेरोइन जब्त की है। हेरोइन को पंजाब के तरन तारन में ड्रोन से गिराया गया था। बीएसएफ के एक अधिकारी ने कहा कि सुबह के समय ड्रोन के माध्यम से गिराए गए प्रतिबंधित वस्तुओं की खेप की मौजूदगी के बारे में विशेष जानकारी मिली। इसके बाद हमने तरन तारन के राजको के गांव के बाहरी इलाके में पंजाब पुलिस के साथ एक संयुक्त तलाशी अभियान चलाया। अधिकारी ने कहा कि सुबह लगभग 9-15 बजे तलाशी के दौरान, सैनिकों ने नशीले पदार्थों का एक छोटा पैकेट बरामद किया। इस पैकेट में करीब 360 ग्राम हेरोइन मिली। इसे ड्रोन के साथ लटकाने के लिए नायलॉन के टुक के साथ चिपकाने वाले टेप से लपेटा गया था। उन्होंने कहा कि यह हेरोइन राजको के गांव के खेतों में पाई गई। अधिकारी ने कहा कि हेरोइन को जब्त कर लिया गया है और वे मामले की जांच कर रहे हैं।

कावेरी विवाद : कर्नाटक सरकार ने सुप्रीम कोर्ट में तमिलनाडु की राचिका को गलत बताया

नई दिल्ली, एजेंसी। कर्नाटक सरकार ने गुरुवार को सुप्रीम कोर्ट को बताया कि कावेरी नदी से पानी छोड़ने की मांग करने वाली तमिलनाडु सरकार की राचिका को पूरी तरह से गलत है, क्योंकि यह गलत धारणा पर आधारित है कि यह जलवर्ष सामान्य है, न कि संकटग्रस्त जलवर्ष। कर्नाटक सरकार ने सुप्रीम कोर्ट के समक्ष कहा कि वह सामान्य जलवर्ष के लिए निर्धारित पानी सुनिश्चित करने के लिए बाध्य नहीं है, क्योंकि दक्षिण-पश्चिम मानसून की विफलता के कारण कावेरी बेसिन में संकट की स्थिति पैदा हो गई है।

छिंदवाड़ा में राज्य स्तरीय रोजगार दिवस और महिला सम्मेलन में शामिल हुए मुख्यमंत्री, की घोषणा

पाण्डुर्णा प्रदेश का 55वां जिला बनेगा

- महाकाल लोक की तर्ज पर जाम सांवली में होगा हनुमान लोक का निर्माण
- छिंदवाड़ा को एक और महाविद्यालय और ऑडिटोरियम मिलेगा



भोपाल, देशबन्धु। छिंदवाड़ा में मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने घोषणा की है कि पाण्डुर्णा प्रदेश का 55 वां जिला बनाया जाएगा। इसके साथ ही उन्होंने उज्जैन के महाकाल लोक की तर्ज पर जाम सांवली हनुमान मंदिर में श्री हनुमान लोक के निर्माण की घोषणा की। मुख्यमंत्री छिंदवाड़ा में राज्य स्तरीय रोजगार दिवस और महिला सम्मेलन में बोल रहे थे। उन्होंने छिंदवाड़ा को एक और सौगात दी, बताया कि छिंदवाड़ा में एक और महाविद्यालय की स्थापना की जाएगी तथा शानदार ऑडिटोरियम का निर्माण होगा। सरकार छिंदवाड़ा के विकास में कोई कसर नहीं छोड़ेगी।

श्री चौहान ने 8 लाख 34 हजार व्यक्तियों को रोजगार दिवस कार्यक्रम के तहत 5 हजार करोड़ से अधिक राशि के ऋण वितरण की शुरुआत भी की। श्री चौहान ने विभिन्न जिलों में हितग्राहियों को शुभकामनाएं दीं। श्री चौहान ने कहा कि हर गांव के हर घर में नल से पेयजल उपलब्ध कराया जा रहा है। उन्होंने कहा कि बेटा-बेटी के बीच भेदभाव मिटाने के लिए लाडली लक्ष्मी और कन्या विवाह जैसी योजनाएं शुरू हुईं। मुख्यमंत्री श्री चौहान ने कहा कि श्री महाकाल लोक की तर्ज पर जामसांवली हनुमान मंदिर में श्री हनुमान लोक का निर्माण किया जाएगा। लगभग 26.50 एकड़ क्षेत्र में पहले चरण में 35 करोड़ रुपए से अधिक की लागत से श्री हनुमान लोक के निर्माण का कार्य शुरू होगा। इसने छिंदवाड़ा के प्रसिद्ध हनुमान मंदिर जाम सांवली में श्री हनुमान लोक का विधि-विधान से भूमि पूजन कर यह घोषणा की। उन्होंने मंदिर में बजरंगवली के दर्शन-पूजन कर प्रदेशवासियों को सुख-समृद्धि और उन्नति की कामना की। मुख्यमंत्री ने कहा कि इस माह की 27 तारीख को राखी का त्यौहार

मनाया जाएगा। बहनों की जिंदगी में हम कभी अंधेरा नहीं रहने देंगे। बहनों का जीवन सुख-चैन, आत्म-विश्वास और सम्मान से भरपूर हो। मुख्यमंत्री ने माचागोरा समूह जल प्रदाय योजना से लाभान्वित 711 ग्रामों को जल कलश यात्रा के 711 कलशों का पूजन कर मुख्यमंत्री श्री चौहान ने माचागोरा समूह जल प्रदाय योजना का भूमिपूजन किया। आजीविका मिशन की स्वसहायता समूह और लाडली बहना योजना की हितग्राही बहनों ने मुख्यमंत्री श्री चौहान को विशाल राखी भेंट की। जनप्रतिनिधियों ने मुख्यमंत्री श्री चौहान का विशाल पुष्प माला से स्वागत किया। इसके पहले छिंदवाड़ा में आज जनदर्शन के दौरान अपार जनसमूह ने पुष्पों की वर्षा कर मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान का आत्मीय स्वागत और सम्मान किया। घरों की छतों, स्वागत मंचों से निरंतर पुष्पवर्षा की गई। लाडली बहनों सहित अन्य हितग्राहियों ने जन-कल्याणकारी शासकीय योजनाओं के नाम और धन्यवाद भेथ्या लिखी तख्तियां लहराकर मुख्यमंत्री का आभार जताया।

रोवर व लैंडर के सौर पैनल खोले गए

चांद पर अपनी छाप छोड़ रहा भारत का रोवर

चेन्नई, एजेंसी। भारतीय अंतरिक्ष एजेंसी के एक वरिष्ठ अधिकारी ने कहा कि भारत का चंद्रमा रोवर अब चांद पर घूम रहा है और मिट्टी पर अपनी छाप छोड़ रहा है। गुरुवार को रात लगभग 12.30 बजे रोवर लैंडर से चंद्रमा की सतह पर आकर चारों ओर घूम रहा है।



विक्रम साराभाई अंतरिक्ष केंद्र (वीएसएससी) के निदेशक डॉ. एस. उन्नीकृष्णन नायर ने को बताया, यह चंद्रमा की सतह पर अपनी छाप छोड़ रहा है। भारतीय अंतरिक्ष अनुसंधान संगठन (इसरो) का लोगो और राष्ट्रीय प्रतीक को रोवर के पहियों पर उकेरा गया है, ताकि जब यह चारों ओर घूमे तो अपनी छाप छोड़ सके। उन्नीकृष्णन के अनुसार,

रोवर के सौर पैनल और लैंडर के सौर पैनल खोल दिए गए हैं। उन्होंने कहा कि रोवर चंद्रमा के नमूने एकत्र करेगा और प्रयोग करेगा और डेटा लैंडर को भेजेगा। यह पूछे जाने पर कि क्या लैंडर योजना के अनुसार उतरा है या इसमें कोई भिन्नता है, उन्नीकृष्णन ने कहा कि मौजूदा उपलब्ध और घूमे तो अपनी छाप छोड़ सके। उन्नीकृष्णन के अनुसार,

सिद्धारमेया ने इसरो प्रमुख को पगड़ी भेंट की



का दौरा किया और चंद्रमा के दक्षिणी ध्रुव पर चंद्रयान-3 की सफल लैंडिंग के लिए इसरो अध्यक्ष एस सोमनाथ को हार्दिक बधाई देते हुए फूलों की गुलदस्ता और पगड़ी भेंट की। आधिकारिक सूत्रों ने कहा, श्री सिद्धारमेया ने वैज्ञानिकों से मुलाकात के दौरान डॉ. सोमनाथ को गुलदस्ता और पगड़ी भेंट की। चंद्रयान-3 कल एक इतिहासिक घटना में शाम 6.04 बजे चंद्रमा के दक्षिणी ध्रुव पर उतरा जिसका पूरा देश ने उत्सव मनाया।

राहुल गांधी का बड़ा बयान

4 राज्यों में चुनाव जीत रही कांग्रेस



लद्दाख, एजेंसी। कांग्रेस नेता राहुल गांधी इन दिनों लेह लद्दाख दौरे पर हैं, जहां वे लोगों से मुलाकात कर उनकी समस्याओं को जान रहे हैं। साथ ही चुनाव को लेकर भी उन्होंने लद्दाख के कारगिल में बातचीत की। इस दौरान राहुल गांधी ने बड़ा बयान दिया। राहुल गांधी ने कहा 4 राज्यों में आगामी विधानसभा में कांग्रेस चुनाव जीत रही है।

राहुल गांधी जिन 4 राज्यों की बात कर रहे थे, वे मध्य प्रदेश, राजस्थान, छत्तीसगढ़ और तेलंगाना हैं, जहां चंद महीनों में चुनाव होने हैं। इन्हें 4 राज्यों में राहुल गांधी ने जीत का दावा किया है। साथ ही उन्होंने कर्नाटक चुनाव का भी जिक्र किया। उन्होंने कहा, ऐसा कहा जा रहा था कि कांग्रेस पार्टी का डाउनफॉल होगा, कर्नाटक में किसका डाउनफॉल हुआ, क्या कांग्रेस का हुआ? आगे राहुल गांधी ने कहा कि हिमालय में किसका डाउनफॉल हुआ, कांग्रेस का हुआ? इन दोनों जगहों पर कांग्रेस ही आई। अभी मध्य प्रदेश में चुनाव है, छत्तीसगढ़ में चुनाव है, राजस्थान में चुनाव है, तेलंगाना में चुनाव है, आप देख लेना इन राज्यों में भाजपा का ही डाउनफॉल होगा। कांग्रेस को इन चारों जगहों पर जीत मिलेगी।

12. तुगलक लेन बंगले में वापस नहीं जाना चाहते

लोकसभा की सदस्यता बहाल होने के बाद भले ही कांग्रेस नेता राहुल गांधी को उनका पुराना बंगला 12 तुगलक लेन उन्हें फिर से आर्वाटि कर दिया गया हो, लेकिन अब वे इसमें वापस नहीं जाना चाहते हैं। इस बारे में उन्होंने लोकसभा की आवास समिति को पत्र लिखकर बता दिया है। 2004 में पहली बार अमेठी से सांसद बनने के बाद राहुल गांधी को 12 तुगलक लेन का बंगला आर्वाटि किया गया था। लेकिन इसी साल मार्च माह में मोदी सरनेम मामले में सूट की एक अदालत द्वारा दो साल की सजा सुनाए जाने के बाद उनकी लोकसभा की सदस्यता खत्म कर दी गई थी। जिसके चलते 12 तुगलक लेन के आवास को खाली करके वे अपनी मां सोनिया गांधी के 10 जनपथ आवास में शिफ्ट हो गए थे।

69वें राष्ट्रीय फिल्म पुरस्कार की हुई घोषणा

आलिया-कृति को सर्वश्रेष्ठ अभिनेत्री का पुरस्कार



- अल्लू अर्जुन बने सर्वश्रेष्ठ अभिनेता
- सर्वश्रेष्ठ हिंदी फिल्म बनी सरदार उधम

नई दिल्ली, एजेंसी। राष्ट्रीय फिल्म पुरस्कार भारतीय कलाकारों के लिए हमेशा से खास रहा है और गुरुवार को दिल्ली में 69वें राष्ट्रीय फिल्म पुरस्कार की घोषणा हुई है। हर बार की तरह इस बार भी सभी की निगाहे बेस्ट एक्टर और बेस्ट एक्ट्रेस के अवॉर्ड पर टिकी हुई थीं। इस साल बेस्ट एक्ट्रेस का अवॉर्ड आलिया भट्ट और कृति सेनन ने अपने नाम किया। वहीं बेस्ट एक्टर का राष्ट्रीय फिल्म पुरस्कार अल्लू अर्जुन ने जीता। ये पुरस्कार वर्ष 2021 के लिए दिए गए। यह देश के सबसे प्रतिष्ठित और बहुप्रतीक्षित पुरस्कारों में से

एक है। इस साल राष्ट्रीय फिल्म पुरस्कारों में फिल्म सरदार उधम, आरआरआर, गंगूबाई काठियावाड़ी और द कश्मीर फाइल्स का जलवा देखने को मिला। विककी कोशल अभिनीत फिल्म 'सरदार उधम' ने पांच अवॉर्ड अपने नाम किए, जिनमें सबसे प्रमुख 'बेस्ट हिंदी फीचर फिल्म' का अवॉर्ड रहा। फिल्म का निर्देशन शूजित सरकार ने किया था। इस साल बेस्ट एक्ट्रेस का पुरस्कार दो अभिनेत्रियों को मिला है। आलिया भट्ट और कृति सेनन ने बेस्ट एक्ट्रेस का राष्ट्रीय फिल्म पुरस्कार अपने नाम किया है। आलिया भट्ट ■ शेष पृष्ठ 7 पर

सोरेन ईडी के खिलाफ सुप्रीम कोर्ट पहुंचे

रांची, एजेंसी। झारखंड के मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने ईडी के खिलाफ सुप्रीम कोर्ट में रिट पिटिशन दायर की है। उन्होंने ईडी के समन को चुनौती दी है या उसकी पूरी कार्यवाही पर सवाल उठाया है। हेमंत सोरेन के रुख से यह जरूर साफ हो गया है कि वे जांच एजेंसी के साथ अब आर-पार की लड़ाई के लिए तैयार हैं। इसके पहले ईडी ने जब उन्हें 14 अगस्त को हार्जिर होने का समन भेजा था, तब उन्होंने इसके जवाब में ईडी के असिस्टेंट डायरेक्टर देवव्रत झा को लिखे पत्र में कहा था कि आप और आपके पॉलिटिकल मास्टर अच्छी तरह जानते हैं कि मुख्यमंत्री को 15 अगस्त को ध्वजारोहण करना होता है। इसकी तैयारी एक सप्ताह पहले से शुरू हो जाती है। यह जानने के बावजूद 14 अगस्त को बुलाया गया। इससे साफ है कि जानबूझकर न सिर्फ उनकी बल्कि लोकतांत्रिक रूप से चुनी गई सरकार और झारखंड के लोगों की प्रतिष्ठा धूमिल करने की कोशिश की जा रही है। उन्होंने ईडी की ओर से भेजे गए समन वापस लेने को कहा था। सीएम ने पत्र में लिखा था कि ऐसा न होने पर वे कानून का सहारा लेने को बाध्य होंगे। सोरेन के इस पत्र के बाद ईडी ने उन्हें दूसरा समन भेजते हुए 24 अगस्त यानी गुरुवार को उपस्थित होने के लिए कहा था। ईडी ने समन में कहा है कि वह

भूपेश बघेल ने केंद्र सरकार पर साधा निशाना

छग में ईडी व आईटी लड़ रही कांग्रेस के खिलाफ चुनाव

नई दिल्ली, देशबन्धु। छत्तीसगढ़ में एक दिन पहले मीडिया सलाहकार और ओएसडी के घरों पर पड़े छापे के बाद दिल्ली पहुंचे मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने केंद्र की भाजपा सरकार के खिलाफ जमकर निशाना साधा। उन्होंने आरोप लगाया कि भाजपा सूबे में कांग्रेस का मुकाबला करने में सक्षम नहीं है तो ईडी (प्रवर्तन निदेशालय) और आईटी (आयकर विभाग) को मैदान में उतार दिया है। कांग्रेस मुख्यालय में आयोजित संवाददाता सम्मेलन में उन्होंने कहा कि केंद्र सरकार ईडी और आईटी के छापे डलवाकर उनकी सरकार को दबाने की कोशिश कर रही है। उल्लेखनीय है कि यह सिलसिला 2020 में शुरू हुआ था। ढाई साल तक चुप रहने के बाद चुनाव नजदीक आते ही फिर से जारी हो गया। कथित शराब घोटाले में ईडी को सारे कागजात सौंप दिए गए हैं। बावजूद 2168 करोड़ का घोटाला बताया जा रहा है। नकली होलाग्राम का प्रयोग करने का आरोप लगाया गया। जबकि होलाग्राम डिस्ट्रिक्टर लगाता है, लेकिन उसके खिलाफ कोई कार्यवाही नहीं हुई। ईडी ने आरोप लगाया कि सूबे के राजस्व को नुकसान पहुंचाया गया। जबकि राजस्व 3900 करोड़ से बढ़कर



6500 करोड़ पर पहुंच गया। 500 करोड़ का कोयला घोटाला बताकर कर्नाटक, भोपाल और नोयडा में प्राथमिकी दर्ज कराई गई। जबकि आरोपी को कुल चल-अचल संपत्ति कुल 150 करोड़ है। सारे चाल मिलों में छापे मारकर धान घोटाला भी बनाया जा रहा है। उन्होंने कहा कि राजनीतिक विद्देश के चलते अब सूबे में 200 घरों में छापे पड़ चुके हैं, जिनमें एक भी घर भाजपा समर्थकों का नहीं है। छापे मारकर उन्हें डराने की कोशिश हो रही है, लेकिन ये जितना छापे डालेंगे, उतनी ही इनकी सीटें कम होती जाएंगी। जनता सच्चाई जानती है। पिछले चुनाव में भाजपा को 13 सीटें मिली थी। लेकिन इस बार इनका पूरी तरह सफाया हो जाएगा।

ईडी मुझे प्रताड़ित कर रही है: शर्मा

रायपुर, देशबन्धु। छत्तीसगढ़ के मुख्यमंत्री भूपेश बघेल के राजनीतिक सलाहकार विनोद वर्मा ने प्रवर्तन निदेशालय द्वारा की गई छापे की कार्यवाही को राहजनी और डकैती करार दिए जाने के साथ प्रताड़ित करने का आरोप लगाया है। बीते रोज ईडी ने छत्तीसगढ़ की राजधानी रायपुर में मुख्यमंत्री के राजनीतिक सलाहकार विनोद वर्मा के आवास के अलावा मुख्यमंत्री बघेल से जुड़े दो अन्य लोगों के यहां भी छापे मारे थे। इस कार्यवाही के दौरान ईडी ने दस्तावेज और सोने के जेवरत आदि जब्त किए हैं। कार्यवाही के बाद विनोद वर्मा ने संवाददाताओं के सामने आकर अपनी बात रखी और कहा कि ईडी द्वारा की गई पूछताछ के दौरान उन्होंने अपने बयान में ईडी पर ही मुझे प्रताड़ित किया जा रहा है और जो भी डकैती है। जितना भी सोना मेरे घर से मिला है उसके बिल ईडी को सौंपे हैं। यह सोना 2005 से 2023 के बीच खरीदा गया है।

ब्रिक्स में 6 नए देश शामिल : अर्जेंटीना, मिस्र, इथियोपिया, ईरान, सऊदी अरब, यूएई को सदस्य बनाया



जोहान्सबर्ग, एजेंसी। ब्राजील, रूस, भारत, चीन एवं दक्षिण अफ्रीका के आर्थिक-कूटनीतिक समूह ब्रिक्स का विस्तार करके इसमें अर्जेंटीना, मिस्र, इथियोपिया, ईरान, सऊदी अरब, संयुक्त अरब अमीरात (यूएई) छह नए देशों को बतौर पूर्ण सदस्य शामिल किया गया है। ब्रिक्स के 15वें शिखर सम्मेलन के समापन अवसर पर मेजबान दक्षिण अफ्रीका के राष्ट्रपति सिरिल रामाफोसा ने ब्रिक्स नेताओं के एक

सम्मेलन में मोदी-शी ने की बात

नई दिल्ली, एजेंसी। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और चीनी राष्ट्रपति शी जिनपिंग के बीच गुरुवार को जोहान्सबर्ग में ब्रिक्स शिखर सम्मेलन से इतर छोटी सी वार्ता हुई। सम्मेलन के एक वीडियो फुटेज के अनुसार, दोनों नेताओं को अपनी निर्धारित सीटों की ओर बढ़ते हुए बातचीत करते देखा जा सकता है। पिछले साल जी20 बाली शिखर सम्मेलन के दौरान भी मोदी और शी दोनों ने एक-दूसरे से मुलाकात की थी।

ने ब्रिक्स, लोगों के बीच आदान-प्रदान और दोस्ती और सहयोग को बढ़ाने के महत्व को पुष्टि की है। हमने जोहान्सबर्ग की दो घोषणाओं को स्वीकार किया है, जो वैश्विक आर्थिक, वित्तीय और राजनीतिक महत्व के मामलों पर प्रमुख ब्रिक्स सदस्यों को दर्शाते हैं। यह साझा मूल्यों को प्रदर्शित करता है और सामान्य हित जो पांच ब्रिक्स देशों के रूप में हमारे पारस्परिक रूप से लाभप्रद सहयोग का आधार हैं।

सार समाचार

उप की विधायक मंजू त्यागी ने बूथ अध्यक्षों को सिरवार जीत के गुर

गुना, देशबन्धु। भाजपा का प्रदेशव्यापी विधायक प्रवास कार्यक्रम के अंतर्गत प्रदेश की समस्त 230 विधानसभाओं में विधायक प्रवास कर रहे हैं। इसी के अंतर्गत जिले के चारों विधानसभा में विधायक प्रवास के दौरान गुना विधानसभा के पगारा मंडल में उत्तर प्रदेश से आई विधायक मंजू त्यागी ने पगारा मंडल के बूथ कार्यकर्ताओं को संबोधित कर आने वाले विधानसभा 2023 के चुनाव में भाजपा कार्यकर्ताओं को संबोधित कर मेरा बूथ सबसे मजबूत, बूथ जीता चुनाव जीता का मंत्र दिया। इस मौके पर भाजपा जिला संगठन प्रभारी गोपाल आचार्य, भाजपा जिलाध्यक्ष धर्मेन्द्र सिंह सिकरवार, विधायक गोपीलाल जाटव, प्रदेश कार्यकारणी सदस्य नीरज निगम, जिला उपाध्यक्ष अशोक शर्मा, जिला उपा एवं प्रभारी रविन्द्र रघुवंशी, भाजपा जिला मिडिया प्रभारी विकास जैन, मंडल अध्यक्ष अमित शर्मा, देवेन्द्र सिंह धाकड़, चंद्रप्रकाश अहिरवार, ओम प्रकाश नवरिया मंचासीन रहे।

बीनागंज लूट कांड में एक और आरोपी दबोचा



गुना, देशबन्धु। जिले के बीनागंज में कीटनाशक दवाई की दुकान में लूट एवं डकैती करने वाले एक और आरोपी को पुलिस ने गिरफ्तार किया है। दरअसल 9 अगस्त को जिले के बीनागंज में अमित पुत्र घनश्यामदास खंडेलवाल निवासी बीनागंज की कीटनाशक की दुकान में अज्ञात बदमाशों द्वारा तोड़फोड़ व मारपीट कर 60-70 हजार रुपये लूटने की बारादत को अंजाम दिया गया था। सीसीटीवी कैमरे में कैद हुई इस घटना में दुस्साहसी बदमाशों ने लाठी-डंडों एवं हथियारों की नौक पर दुकान में घुस कर नगदी कार्टर को खोलकर पैसे टीशर्ट और अंडरवियर में भरते दिखे थे। इस मामले में पुलिस ने अज्ञात आरोपियों पर धारा 394 भादवि इजाफा धारा 395 भादवि के तहत प्रकरण कायम किया था। पुलिस ने 16 अगस्त को घटना के तीन आरोपियों प्रदीप उर्फ प्रदीप मीना, भूपेन्द्र उर्फ छोटू राजपूत एवं रामकुमार मीना को गिरफ्तार कर जेल भेज दिया है। पुलिस द्वारा प्रकरण के शेष तीन आरोपियों की तलाश में सघन दलशेरी दी गई। जिसके फलस्वरूप प्रकरण के एक और आरोपी लोकेन्द्र राजपूत को पुलिस ने गत दिवस धरदबोचा। जिसे न्यायालय से पुलिस रिमाण्ड पर लेकर पूछताछ की गई। उसकी निशानदेही से आरोपी के हिस्से में आये लूट के रूप में से 5000 रुपये एवं फरियादी की दुकान से संबंधित कुछ कागजात जप्त किए हैं। लूट के उक्त प्रकरण में फरार शेष दो आरोपियों को पुलिस द्वारा सरगमी से तलाश की जा रही है।

सार समाचार

अवनेश को मिली अनुकंपा नियुक्ति



छतरपुर, देशबन्धु। प्रदेश भर में छतरपुर जिला प्रशासन उदाहरण बनकर उभरा है। वहीं नई ऊर्जा और सकारात्मक संकल्पों की राह ने अनुकंपा नियुक्ति की उम्मीद लगाए चेहरों पर खुशियां बिखर रही हैं। कलेक्टर संदीप जी.आर. का अनुत्त नवाचार जिसमें पूर्व में शिविर लगाकर 1 ही दिन में पात्र व्यक्तियों के अनुकंपा नियुक्तियों का निराकरण कर नौकरियां दी गई हैं। तो वहीं कलेक्टर श्री जी.आर. के निर्देश पर जिला शिक्षा अधिकारी एम.के. कोटार्य द्वारा 1 प्रकरण का निराकरण कर पात्रानुसार शिक्षा विभाग में भृत्य के पद पर अवनेश सोनी को शा.उ.उ.मा.वि.क्र. 1 छतरपुर में अनुकंपा नियुक्ति का पत्र जारी किया गया है। कलेक्टर श्री जी.आर. ने कलेक्ट्रेट छतरपुर में अवनेश सोनी को अनुकम्पा नियुक्ति का प्रमाण पत्र सौंपा और अच्छा कार्य करने की शुभकामनाएं दीं। अवनेश सोनी ने भी नौकरी मिलने पर शासन-प्रशासन का आभार जताया है।

उल्लेखनीय है की इसके पहले शिविर के माध्यम से 18 लोगों को अनुकम्पा नियुक्ति मिल चुकी है। इसके बाद 4 आवेदकों को और अब 1 आवेदक को अनुकम्पा मिलने पर कुल अभी तक 23 प्रकरणों का निराकरण कर नियुक्तियां दी जा चुकी है। नियुक्ति मिलने पर सभी के चेहरों से उम्मीद की किरण खुशियों में बदल गई है।

पंप चोरी करने वाले 2 युवक पकड़ाये

छतरपुर, देशबन्धु। वरिष्ठ अधिकारियों के निर्देशन और मार्गदर्शन में स्टर्ट थाना पुलिस ने खेत से पंप चोरी करने वाले दो चोरों को गिरफ्तार करने में सफलता हासिल की है। पकड़े गए चोरों के पास से चोरी का पंप भी बरामद कर लिया गया है। पुलिस ने दोनों युवकों को गिरफ्तार कर बिजावर न्यायालय में पेश किया। स्टर्ट थाना प्रभारी आदेश जैन ने बताया कि 23 अगस्त को ग्राम ज्ञाना निवासी मीनू पुत्रा पंगु अहिरवार ने रिपोर्ट दर्ज कराई थी उसके खेत पर लगा 5 हॉर्सपावर का पंप अज्ञात के द्वारा चोरी कर लिया गया है। मंत्री की रिपोर्ट पर पुलिस ने धारा 379 के तहत मामला पंजीबद्ध कर विवेचना शुरू की। पुलिस ने विवेचना के दौरान संदेह के घेरे में पाए गए गोविन्द यादव को हिरास्ते में लेकर पूछताछ की तो उसने चोरी करना कबूल कर लिया।

डीएसओ ने किया प्रदर्शन कर की मांग दिया ज्ञापन

छात्रवृत्ति और आवास की राशि का अविलंब भुगतान करें

गुना, देशबन्धु। इस वर्ष के शिक्षण सत्र 2023-24 की औपचारिक शुरुआत हो चुकी है, लेकिन विगत सत्र 2022-23 के समस्त पात्र छात्रों को अभी तक छात्रवृत्ति व आवास योजना की संपूर्ण राशि का भुगतान राज्य सरकार के द्वारा नहीं किया गया है। जिसके चलते छात्रों को कई तरह की समस्याओं का सामना करना पड़ रहा है। उक्त समस्या के समाधान की मांग पर गुरुवार को छात्र संगठन डीएसओ द्वारा प्रदर्शन कर जिला प्रशासन को ज्ञापन सौंपा। डीएसओ के जिला सचिव सुनील सेन ने बताया कि कई सारे छात्र शासन द्वारा प्रदान की जाने वाली छात्रवृत्ति व आवास



योजना की राशि के आधार पर ही अपनी पढ़ाई कर पाते हैं। पिछले सत्र की छात्र सहायता राशि समय पर प्राप्त न होने के चलते कई सारे छात्र पढ़ाई छोड़ घर वापस जाने पर मजबूर हुए हैं। इस मौके पर डीएसओ ने हाल ही में बने शहर के मॉडल

कॉलेज की बिल्डिंग का भी मुद्दा उठाया। डीएसओ के अनुसार उक्त में इस सत्र में प्रवेश प्रक्रिया शुरू हुई है, लगभग 30 छात्रों ने प्रवेश लिया है। लेकिन उक्त नई बिल्डिंग में दरारें आ गई हैं। 12 करोड़ के लागत से बनी नई बिल्डिंग में दरारें आना बहुत अचंभित करने

वाली बात है। कहीं न कहीं यह घटना बिल्डिंग के निर्माण में प्रक्रिया में आम जनता के बीच संदेह पैदा करती है। डीएसओ ने मांग की कि आम जनता के पैसे से बनी इस शासकीय बिल्डिंग के निर्माण प्रक्रिया की निष्पक्ष जांच की जाए व इसे जल्द ही कॉलेज प्रशासन के हैंडोवर की जाए एवं उसमें उचित स्टाफ की भर्ती की जाए ताकि इस सत्र का शिक्षण व्यवस्था सुचारू रूप से शुरू हो सके। प्रदर्शन को राधेश्याम चंदेल ने संबोधित किया व संचालन अमरीक सिंह संभू ने किया। प्रदर्शन में गुना शहर के विभिन्न स्कूलों व महाविद्यालयों से सैकड़ों छात्र शामिल हुए।

मारपीट में गंभीर घायल बुजुर्ग को लेकर परिजनों ने कलेक्ट्रेट पर किया प्रदर्शन



पुलिस पर कार्रवाई में उदासीनता के लगाए आरोप

गुना, देशबन्धु। धरनावादा थानांतर्गत ग्राम गोलाखेड़ी में जमीनी विवाद को लेकर हुए संघर्ष में मारपीट में गंभीर रूप से घायल एक बुजुर्ग को परिजन अस्पताल की जगह कलेक्ट्रेट कार्यालय लेकर पहुंच गए। दरअसल परिजनों की नाराजगी इस बात को लेकर है कि मारपीट करने वाले आरोपी अभी भी खुलेआम घूम रहे हैं। पुलिस कार्रवाई नहीं कर रही है। इसी बात से नाराज परिजन आज घायल बुजुर्ग को लेकर कलेक्ट्रेट पहुंचे। रामस्वरूप पुत्र प्यारेलाल अहिरवार निवासी गोलाखेड़ी, थाना

धरनावादा ने बताया कि चचेरे भाइयों ने मिलकर उसके पिता प्यारेलाल के साथ लाठी, डंडों और कुल्हाड़ी से मारपीट की। जिसमें 'पेट', पसलियों सहित कई जगह पर गंभीर चोटें आई हैं। पहले सरकारी और फिर निजी अस्पताल में उपचार कराया। लगभग एक लाख रुपए खर्च हो गए।

उधर मारपीट की घटना की धरनावादा थाने में शिकायत की गई है। लेकिन पुलिस आरोपियों पर कार्रवाई नहीं कर रही है। रामस्वरूप ने आरोप लगाया कि उसके चचेरे भाई पुलिस के साथ सांठगठ कर खुलेआम घूम रहे हैं और हमें धमकी दे रहे हैं। रामस्वरूप ने भगवानलाल, मनोज, हरिओम और बाबूलाल आदि पर मारपीट करने के आरोप लगाए हैं। कार्रवाई नहीं होने से नाराज रामस्वरूप अपने घायल बुजुर्ग पिता सहित परिवार की महिलाओं और बच्चों को लेकर कलेक्ट्रेट कार्यालय पहुंच गया। उसके मुताबिक दोनों परिवारों के बीच लंबे समय से जमीनी विवाद चल रहा है, जिसके चलते ये पूरा विवाद हुआ है।

4 ग्राम स्मैक के साथ पुलिस ने दबोचा अंतर्राज्यीय तस्क

गुना, देशबन्धु। जिले की मृगावास थाना पुलिस द्वारा 40 हजार कीमत की स्मैक के साथ अंतर्राज्यीय नशा तस्करी को दबोचा है। प्राप्त जानकारी के अनुसार गत दिवस पुलिस द्वारा थाना क्षेत्र के ग्राम गोमुख नाका पर वाहन चेंकिंग के दौरान राजस्थान से जिले में स्मैक सप्लाई हेतु आ रहे नशे के अंतर्राज्यीय सौदागर को 40,000 रुपए कीमत की 04 ग्राम स्मैक के साथ दबोचा गया है। वाहन चेंकिंग के दौरान ग्राम लोधीपुरा तरफ से एक व्यक्ति पैदल-पैदल आते हुए दिखाई दिया जो पुलिस को देखकर हड़बड़ा सा गया और वापस मुड़कर जाने लगा। जिसे संदिग्ध लगने पर पुलिस फोर्स द्वारा जिसे दौड़कर व घेराबंदी कर पकड़ लिया गया। जिसने पूछताछ पर अपना नाम पत्रालाल पुत्र गैदालाल मीना निवासी ग्राम देवरी जागीर थाना कामखेड़ा जिला झालावाड़ राजस्थान का होना बताया। जिसकी तलाशी लेने पर 4 ग्राम स्मैक बरामद हुई। जिसे पुलिस द्वारा विधिवत जप्त कर आरोपी को गिरफ्तार किया गया। गिरफ्तारशुदा आरोपी से स्मैक के संबंध में पूछताछ करने पर उसने उक्त स्मैक हैमराज मीना निवासी ग्राम प्रेमपुरिया, थाना हरनावादा, जिला झालावाड़, राजस्थान से खरीदकर लाया एवं जिसकी फुटकर में पुडिया बनाकर स्मैक पीने वालों को बेचने हेतु लेकर जाना बताया।

प्रत्याशी बदलने की मांग को लेकर चौरसिया समाज ने मुख्यमंत्री से की भेंट

महाराजपुर विधानसभा टिकट को लेकर सियासत तेज

नौगांव, देशबन्धु। महाराजपुर विधानसभा में भाजपा से घोषित प्रत्याशी कामख्या प्रताप सिंह के विरोध में भाजपा का अंदरूनी कलह बाहर निकल कर आने लगा है। पार्टी कार्यकर्ताओं के बाद अब चौरसिया समाज भी पार्टी के निर्णय खिलाफ हो गया है। चौरसिया समाज ने गुरुवार को मुख्यमंत्री शिवराज सिंह और राष्ट्रीय महासचिव कैलाश विजयवर्गीय से मुलाकात कर महाराजपुर विधानसभा से प्रत्याशी बदलने की मांग की है। मध्यप्रदेश में चुनाव की सरगमी तेज होते ही भाजपा से टिकट पाने वाले उम्मीदवारों का विरोध शुरू हो गया है। भाजपा ने महाराजपुर विधानसभा से पूर्व विधायक एवं मध्यप्रदेश शासन के पूर्व मंत्री मानवेंद्र सिंह भंवर राजा के



पुत्र कामाख्या प्रताप सिंह को उम्मीदवार बनाया है। कामाख्या प्रताप सिंह के उम्मीदवार घोषित होते ही क्षेत्र में उनके विरोध के स्वर भी उठने लगे हैं। मध्यप्रदेश चौरसिया समाज ने मुख्यमंत्री को ज्ञापन देकर महाराजपुर से की टिकट बदलने की मांग की है। चौरसिया समाज मध्यप्रदेश के पूर्व अध्यक्ष केके चौरसिया के नेतृत्व में मुख्यमंत्री शिवराजसिंह चौहान और महासचिव कैलाश विजयवर्गीय से मिला। चौरसिया समाज गुरुवार को भोपाल भाजपा के वरिष्ठ नेताओं से भेंट कर महाराजपुर विधानसभा से उम्मीदवार बदलने की सिफारिस कर रहा है। इस सियासी शतरंज में किसका प्यादा पिटाता है और किसकी होगी जीत ये देखना रोचक हो सकता है।

लापरवाही की भेंट चढ़ा प्रशिक्षण

पेड़ो ने नीचे बैठे रहे शिक्षक



छतरपुर, देशबन्धु। राज्य शिक्षा एनसीईआरटी नई दिल्ली के आदेशानुसार नगर के बीआरसीसी कार्यालय में आयोजित दो संकुलों के शिक्षकों को मोबाइल एप ट्रेनिंग, बीआरसीसी की लापरवाही के चलते अव्यवधाओं कि भेंट चढ़ गई है। बताया गया है कि एनसीईआरटी नई दिल्ली के आदेशानुसार शालाओं में अध्ययनरत दिव्यांग बच्चों के विध्यांकन कार्य हेतु तैयार किए गए प्रशस्त मोबाइल एप का प्रत्येक शाला के एक शिक्षक का प्रशिक्षण विकासखंड स्तरीय प्रशिक्षित मास्टर

ट्रेनर्स द्वारा प्रदान किया जा रहा है, जिसके तहत विकासखंड स्तरीय समन्वयक कार्यालय जनपद शिक्षा केन्द्र नौगांव में भी एक दिवसीय मोबाइल एप ट्रेनिंग आयोजित की गई। इसमें उत्कृष्ट उच्चर विद्यालय अलीपुरा संकुल और आदर्श उच्चर विद्यालय नौगांव संकुल की प्रत्येक शाला से एक-एक शिक्षक को बुलाया गया था। दोनों संकुल के लगभग 60 शिक्षक प्रशिक्षण में शामिल होने पहुंचे लेकिन प्रशिक्षण केन्द्र पर बीआरसीसी अनुराग खरे की लापरवाही के चलते बैठने की

व्यवस्था नहीं मिली और शिक्षकों को भारी परेशानी हुई जिस पर उन्होंने निराशा जाहिर की। जब शिक्षकों को बैठने की जगह नहीं मिली तो कुछ शिक्षक किताबों पर बैठे दिखे तो कुछ परिसर के बाहर पेड़ की छाया में। यह भी बताया गया है कि प्रशिक्षण में बीआरसीसी नदारद रहे तथा 5 घंटे के प्रशिक्षण को 1 घंटे में ही खत्म कर दिया गया।

इनका कहना है

आपके माध्यम से जानकारी मिली है, जानकारी जुटाकर लापरवाही करने वालों पर वैधानिक कार्यवाही की जाएगी।

एम.के. कौटार्य, जिला शिक्षा अधिकारी, छतरपुर में फील्ड पर था, प्रशिक्षण पर कम लोगों को बुलाया गया था लेकिन अधिक संख्या में शिक्षक आ गए जिस कारण से परेशानी हुई।

अनुराग खरे, बीआरसीसी, नौगांव

आग से झुलसे युवक की मौत

छतरपुर, देशबन्धु। जिले के महाराजपुर शहर में पिछले दिनों दो हाथ ठेला संचालकों के बीच लेन-देन को लेकर विवाद हुआ था जिसके बाद एक हाथ ठेला संचालक ने स्वयं को आग के हवाले कर दिया था। बुरी तरह झुलसे युवक को महाराजपुर के अस्पताल से छतरपुर जिला अस्पताल और इसके बाद ग्वालियर ले जाया गया जहां गुरुवार को इलाज के दौरान युवक ने दम तोड़ दिया। पुलिस द्वारा इस मामले में विधि सम्मत कार्यवाही किए जाने की बात कही गई है।

प्राप्त जानकारी के मुताबिक महाराजपुर निवासी हरेश चौरसिया नगर में ही हाथ ठेला के माध्यम से फलों का विक्रय कर अपने परिवार का भरण-पोषण करता था। उसकी दुकान के पास ही दूसरा युवक लेखराम सेन भी हाथठेला लगाता था, जिसने कुछ दिन पहले हरेश से फल खरीदे थे, लेकिन पैसे नहीं दिए। मौत से पहले मीडिया को दिए गए बयानों में हरेश ने कहा था कि जब भी वह लेखराम से पैसे मांगता तो लेखराम और उसके साथी विवाद करने

लागते। हरेश ने यह भी कहा था कि उसने थाने में भी इसकी शिकायत की थी लेकिन उसकी सुनवाई नहीं हुई। हरेश का कहना था कि उसने लेखराम सेन और उसके साथी कपिल सेन तथा भाजपा नेता रिंकू सेन की प्रताड़ना से तंग आकर उसने स्वयं को आग लगाई है। करीब एक सप्ताह तक हरेश का विभिन्न अस्पतालों में इलाज चला और इसके बाद गुरुवार की सुबह करीब 4 बजे हरेश ने ग्वालियर के एक अस्पताल में दम तोड़ दिया।

इनका कहना है

पिछले सप्ताह महाराजपुर में दो हाथ ठेला संचालकों के बीच विवाद होने के बाद, एक ने स्वयं को आग लगा ली थी। गुरुवार की सुबह इलाज के दौरान युवक की मौत हो गई है। ग्वालियर से मर्ग बायरी थाने भेजी गई है। चूंकि युवक ने विवाद के बाद यह कदम उठाया था इसलिए मामले में विधि सम्मत कार्यवाही की जाएगी।

अमित सांघी, एसपी, छतरपुर

चंद्रयान 3 की सफलता का जश्न

खजुराहो, देशबन्धु। इसरो का चंद्रयान 3 सफल हाने के साथ ही चंद्रमा के दक्षिणी ध्रुव पर पहुंचने वाला भारत पहला देश बन गया है। इस सफलता का जश्न पूरे देश में हर जाति, संप्रदाय के लोगों द्वारा उत्साह से मनाया जा रहा है। इसी तारतम्य में स्कूली बच्चे भी पीछे नहीं हैं। नगर के ग्रान फील्ड स्कूल के बच्चों ने पेंटिंग प्रोजेक्ट्स और 3-डी मॉडल बनाकर इसरो के सभी वैज्ञानिकों को बधाई दी। वहीं स्कूल के टीचरों ने इस ऐतिहासिक काम के लिए इसरो कि समस्त वैज्ञानिक टीम व प्रधानमंत्री को शुभकामनाएं और बधाई प्रेषित की। टीचरों ने बताया चंद्रयान-3 की सफलता पूर्वक लैंडिंग होने पर वहां पानी, खनिज, मिनरल्स और मैग्नीशियम मिलने की संभावना है जिससे भारत एक सशक्त शक्तिशाली देश के रूप में विश्व में उभरेगा। इस अवसर पर प्राचार्य फरहान खान, तरचुम हाशमी, निदा खान, फैजान व समस्त स्टाफ और स्कूल के बच्चे उपस्थित रहे।

असुरक्षित भोपाल

मैनिट के सेवानिवृत्त प्राध्यापक पर चाकू से जानलेवा हमला

हाथ और सीने पर किए वार घर में घुसे बदमाश ने दिया वारदात को अंजाम

1 में रहने वाले 84 वर्षीय सुभाष चंद गर्ग मौलाना आजाद राष्ट्रीय प्रौद्योगिकी संस्थान (मैनिट) के सेवानिवृत्त प्राध्यापक हैं। वे रोजाना की तरह गुरुवार तड़के चार बजे उठे और घर के पिछले हिस्से में दरवाजे को खोलने गए। उसे खोलते ही वहां पहले से ही छिपे एक बदमाश ने हाथ की अंगलियों में पहने लोहे के पंच से उनके मुंह पर लगातार मुक्के मारे और बाद में चाकू से हमला कर दिया। इस पर गर्ग ने हमला रोकने के हाथ लगा दिया। इससे चाकू उनके हाथ और कंधे के पास जाकर लगा। हमले में घायल गर्ग ने शोर मचाकर बेटे और बहू को बुलाया। लेकिन इस बीच बदमाश भाग निकला इसके बाद बेटे व बहू ने पड़ोसियों की मदद से उन्हें तत्काल निजी अस्पताल पहुंचाया। अस्पताल की सूचना पर पुलिस ने गर्ग के घर पहुंचकर आसपास लगे सीसीटीवी कैमरों की तस्वीरें खंगाली लेकिन पुलिस को बदमाश की तस्वीरें हाथ नहीं लगी।



भोपाल, देशबन्धु। मौलाना आजाद राष्ट्रीय प्रौद्योगिकी संस्थान (मैनिट) के सेवानिवृत्त प्राध्यापक के चूना भट्टी स्थित मकान में गुरुवार तड़के अज्ञात बदमाश घुस गया। उसने प्राध्यापक के घर के पीछे के हिस्से उनके दरवाजा खोलते ही मुंह में आठ से दस मुक्के मारे और बाद में उनके कंधे और हाथ में चाकू से कई वार कर गंभीर रूप से घायल कर भाग निकला। उनको शाहपुरा के निजी अस्पताल में भर्ती कराया गया है, घटना की जानकारी लगने के बाद पुलिस मौके पर पहुंची और घटनास्थल का मुआयना कर मामले की जांच शुरू कर दी है। चूनाभट्टी थाना प्रभारी वीके संधु ने बताया कि चूना भट्टी स्थित अमलता फेंस

पड़ोसी के घर के रास्ते घुसा बदमाश

थाना प्रभारी ने बताया कि शुरुआती जांच में सामने आया है कि गर्ग के घर में बदमाश पिछले रास्ते से अंदर घुसा था। घर में घुसने के लिए बदमाश ने उनके पड़ोस में रहने वाले कर्नल के मकान में प्रवेश किया। जहां उनके मकान के पीछे के बंद दरवाजे के बाहर लगा बल्व निकालकर रोशनी को बंद किया। यहां रखे एक सिलेंडर के माध्यम से चारदीवारी पर चढ़ा, यहां से उसने गर्ग के घर में प्रवेश किया। इसी तरह घटना के बाद बदमाश एक लोहे के सरिए पर पैर रखकर चारदीवारी फांदकर पड़ोसी के घर में कूदने के बाद फरार हो गया। ऐसे में एक ही आरोपी के होने की बात सामने आ रही है।

पुताई करने वालों पर शंका

पुलिस ने इस पूरे मामले को लेकर आसपास पूछताछ की है। इसमें सामने आया है कि गर्ग ने अप्रैल माह अपने मकान की पुताई कराई थी, तब एक मजदूर उनके घर से बार-बार पड़ोसी के घर चला जाता था। इससे पुलिस को पुताई करने वालों पर शंका है। लिहाजा पुलिस पुराने बदमाशों की तलाश कर रही थी।

बेटे और बहू के साथ रहते हैं

बताया गया है कि सुभाष चंद गर्ग अपने बेटे योगेश गर्ग और बहू रीता गर्ग के साथ रहते हैं। उनका बेटा भी मैनिट प्राध्यापक हैं और बहू भी शासकीय नौकरी डाक विभाग में हैं। घटना के समय दोनों घर में मौजूद थे। पिता के शोर मचाने पर उन्होंने जाकर देखा तो यहां वृद्ध लहलुहान हालत में थे।

रिश्तेदार महिला को घुमाने लाए युवक ने किया दुष्कर्म

जबरन की आर्य समाज मंदिर में शादी, महिला थाना पुलिस ने प्रकरण दर्ज किया

भोपाल, देशबन्धु। नर्मदापुरम जिले में रहने वाली महिला को रिश्तेदार युवक घुमाने के बहाने भोपाल लाया था। यहां पर उसने परिवार को मारने की धमकी देते हुए जबरन आर्य समाज मंदिर में उससे शादी कर ली। इसके बाद उसने होटल में ले जाकर युवती के साथ शारीरिक संबंध बना लिए। अब युवक ने जब समाज के सामने शादी करने से मना कर दिया तो युवती ने नर्मदापुरम जिले के एक थाने में मामला की शिकायत कर दी गई। चूंकि दुष्कर्म भोपाल में हुआ था इसलिए वहां पर शून्य पर कायमी करने के बाद नरती को भोपाल भेज दिया गया है। जिसके बाद महिला थाना पुलिस ने असल कायमी की है।

महिला थाना प्रभारी शिल्पा कौरव ने बताया कि 23 वर्षीय युवती नर्मदापुरम

जिले के एक गांव की रहने वाली है। कृष्ण कुमार नाम का युवक उसका करीबी रिश्तेदार है तथा प्रिंटिंग प्रेस का काम करता है। रिश्तेदारी होने के कारण दोनों के बीच करीबी संबंध थे। जुलाई के आखिरी सप्ताह में एक दिन युवती कोचिंग जा रही थी तभी रास्ते में उसे कृष्ण कुमार मिल गया। उसने कहा कि मैं जरूरी काम से भोपाल जा रहा हूँ, तुम भी चलो। तुम भोपाल घूम भी लेना तथा कोई काम हो तो वो भी कर लेना। चूंकि युवती उसे पहले से जानती थी इसलिए उसने भरोसा कर लिया तथा वह उसके साथ भोपाल आ गई। यहां आते ही युवक का बर्ताव बदला तथा उसने अपने प्यार का इजहार करते हुए कहा कि मैं तुमसे तत्काल ही शादी करना चाहता हूँ। युवती ने मना किया तो युवक ने उसे व उसके परिवार की जान

से मारने की धमकी दी। इसके बाद वह उसे नेहरू नगर स्थित आर्य समाज मंदिर ले गया तथा यहां पर उसने शादी कर ली। शादी करने के बाद एक होटल में ले जाकर उसने युवती के साथ दुष्कर्म किया। इसके बाद गांव लौटने के बाद भी एक ह तके तक वह उसका शारीरिक शोषण करता रहा। पिछले दिनों जब युवती ने समाज के सामने शादी करने की बात कही तो युवक ने शादी करने से मना कर दिया। इसके बाद युवती ने नर्मदापुरम जिले के ही एक थाने में जाकर शिकायत कर दी। यहां पुलिस ने शून्य पर कायमी कर ली। चूंकि ज्यादातर भोपाल में हुई थी इसलिए नरती को भोपाल भेज दिया गया। महिला थाना पुलिस ने बलात्कार का प्रकरण दर्ज कर जांच शुरू कर दी है।

मानसून सुस्त, बादल बरकरार

भोपाल, देशबन्धु। वर्तमान में प्रदेश के भीतर मानसून की गतिविधियां एक बार फिर सुस्त हो गई हैं। हालांकि अलग-अलग स्थानों पर बने मौसमी सिस्टमों के कारण वातावरण में नमी मौजूद है। इससे प्रदेश में आंशिक बादल बने हुए हैं। साथ ही कहीं-कहीं छिटपुट बारिश हो रही है।

मौसम विज्ञान केंद्र के मौसम विज्ञानी एसएन साहू ने बताया कि वर्तमान में उत्तर-पूर्वी उत्तर प्रदेश पर हवा के ऊपरी भाग में एक चक्रवात बना हुआ है। इसी तरह पश्चिमी उत्तर प्रदेश पर भी हवा के ऊपरी भाग में एक चक्रवात मौजूद है। वहीं मानसून द्रोणिका फिरोजपुर, करनाल, मेरठ, आजमगढ़, पटना से होते हुए बंगाल की खाड़ी तक जा रही है। उधर पाकिस्तान के मध्य एवं उससे लगे राजस्थान पर भी हवा के ऊपरी भाग में एक चक्रवात बना है, जबकि द्रोणिका के रूप में एक पश्चिमी विक्षोभ पाकिस्तान और उससे लगे पंजाब पर बना हुआ है। इस वजह से गुरुवार-शुक्रवार को रीवा, सागर, ग्वालियर, चंबल संधाग के जिलों में हल्की से मध्यम बारिश होने की संभावना है। शेष संधागों के जिलों में कहीं-कहीं छिटपुट बौछारें पड़ सकती हैं। हालांकि बंगाल की खाड़ी में किसी प्रभावी मौसमी सिस्टम के न रहने के कारण अभी एक सप्ताह तक अच्छी वर्षा की उम्मीद नहीं है।

उधर पिछले 24 घंटों के दौरान नौगांव में 12.2, सीधी में 10.6, रीवा में 7.4, ग्वालियर में 5.8, सतना में 4.6, टीकमगढ़ में चार, खजुराहो में 3.4, पचमढ़ी में 3.2, शिवपुरी में तीन, धार में 2.3, खंडवा एवं नरसिंहपुर में दो, मलाजखंड और जबलपुर में 1.8, दमोह एवं मंडला में एक, बैतूल, रायसेन में 0.4, भोपाल, इंदौर में 0.2 मिलीमीटर वर्षा हुई। भोपाल, गुना, सागर, दतिया में बूंदबांदी हुई।

7 महीने से नहीं हुई जिला पंचायत की बैठक, गांवों में काम रुके

कांग्रेस की आपत्ति, भाजपा के सदस्य भी नाराज

भोपाल, देशबन्धु। जिला पंचायत भोपाल की साधारण सभा की बैठक पिछले सात महीने से नहीं हुई है। इस वजह से भाजपा समर्थित जिला पंचायत सदस्य नाराज हैं तो वहीं कांग्रेस के सदस्य भी आपत्ति जता रहे हैं। उनका कहना है कि साधारण सभा की बैठक नहीं होने से वह गांव के विकास संबंधी विषयों पर चर्चा नहीं कर पा रहे हैं और न ही अधिकारी उन्हें कार्यों का लेखा-जोखा ही बता रहे हैं। इसको लेकर सभा सदस्यों ने जिला पंचायत के मुख्य कार्यपालन अधिकारी (सीईओ) नृवाग्र सिंह के सामने अपनी नाराजगी व्यक्त की है। सदस्यों की नाराजगी पर सीईओ ने जल्द बैठक करने की बात कही है। ऐसे में सितंबर के पहले सप्ताह में बैठक हो सकती है। जिला पंचायत के उपाध्यक्ष मोहन सिंह जाट का कहना है कि बैठक ही एक ऐसा माध्यम होता है जहां सभी विभागों के अधिकारियों से जिला पंचायत अध्यक्ष, उपाध्यक्ष और सदस्य रूबरू होते हैं। लगभग सात महीने पहले हुई बैठक में

सदस्यों ने बिजली, पानी, सड़क, नाली, स्वास्थ्य जैसे अन्य विकास के मुद्दों पर अधिकारियों को घेर लिया था। इसके बाद बैठक तय की गई, लेकिन अधिकारियों की अनुपस्थिति के चलते नहीं हो सकी। बैठक नहीं होने से गांव के विकास से जुड़े काम अटक गए हैं। वहीं अन्य सदस्यों का कहना है कि बैठक नहीं होने से वे गांव से जुड़े पानी, सड़क, नाला-नाली निर्माण, बिजली कनेक्शन सहित जनता से जुड़े अन्य विषय नहीं उठा पा रहे हैं। उन्होंने सीईओ को बताया कि हर दो महीने में बैठक होनी चाहिए। पिछली बैठक आठ जुलाई को प्रस्तावित थी, लेकिन अध्यक्ष रामकुंवर बाई गुर्जर का स्वास्थ्य खराब होने से बैठक आगे टल गई थी। इसके बाद तारीख तय नहीं हो पाई है। बैठक की तारीख तय नहीं होने से कांग्रेस सदस्य प्रतिनिधि अनीशा भागवा का कहना है कि गांवों से जुड़े कई मुद्दे होते हैं। जिन पर बैठक में बिंदुवार चर्चा की जाती है। लेकिन वर्तमान में ग्राम पंचायतों में विकास कार्य अटक गए हैं लोग परेशान हैं। अब मामली में कलेक्टर को दखल करते हुए बैठक करानी चाहिए।

अयोध्या नगर शराब दुकान का अतिक्रमण तोड़

भोपाल, देशबन्धु। अयोध्या नगर स्थित शराब दुकान बंद कराने पहुंचे आरक्षक को पीटने के मामले में गुरुवार को फिर कार्रवाई की गई। इसके तहत नगर निगम अमले के साथ पहुंची पुलिस ने दुकान के बाहर का अतिक्रमण तोड़ दिया। वहीं अब दुकान देर तक खोलने के मामले में आबकारी विभाग भी कार्रवाई करेगा।



उल्लेखनीय है कि अयोध्या नगर स्थित शराब दुकान बंद कराने पहुंचे थे। यहां दुकान के कर्मचारी अजीत दुबे, सचिन शांडिल्य और अमित पांडे कार के बोनट पर रखकर शराब पीते मिले थे। कर्मचारियों की इस कारगुजारी को सबूत के रूप में रखने के लिए कॉन्स्टेबल ने डायल 100 के चालक अजय को तस्वीरें खींचने को कहा। इसी बात पर अमित भड़क गया और गालियां देना शुरू कर दिया। इसके बाद आरोपियों ने डंडे से हमला भी कर दिया था। इससे आरक्षक कल्याण के मुँह से खून निकल आया था। इस मामले में पुलिस ने आरोपियों पर प्रकरण दर्ज किया था। उधर दो

आरोपियों को गिरफ्तार भी कर लिया था। उधर नगर निगम का अमला गुरुवार को मौके पर पहुंचा और पुलिस की मौजूदगी में दुकान के बाहर अवैध तरीके से अतिक्रमण किया गया हटाया। इधर, पुलिस आयुक्त का पत्र मिलने के बाद आबकारी विभाग भी कार्रवाई करेगा। सहायक आयुक्त दीपम रायचूर ने बताया कि पुलिस से पत्र मिलने के बाद आगे की कार्रवाई करेंगे।

ननि आयुक्त ने किया पुरानी खंती का अवलोकन

भोपाल, देशबन्धु। निगम आयुक्त ने भानपुर स्थित पुरानी खंती स्थल का अवलोकन किया। श्री नोबल ने भानपुर स्थित पुरानी खंती स्थल पर किये गये बायो-रिमेडिएशन एवं साईटिफिक क्लोजर के संबंध में अधिकारियों एवं कंपनी के प्रतिनिधियों से विस्तारपूर्वक जानकारी प्राप्त की।



निगम आयुक्त फ्रैंक नोबल ए. ने गुरुवार को भानपुर स्थित पुरानी खंती स्थल पर किये गये बायो-रिमेडिएशन एवं साईटिफिक क्लोजर कार्य स्थल का अवलोकन किया और निगम अधिकारियों एवं कंपनी के प्रतिनिधियों से विस्तारपूर्वक जानकारी प्राप्त की। निगम आयुक्त श्री नोबल को अवगत कराया गया कि स्वच्छ भारत मिशन के अंतर्गत लगभग 37 एकड़ क्षेत्र में फैली डंप साईट भानपुर खंती का वैज्ञानिक उपचार किया गया जिसमें 22 एकड़ भूमि को पुनः उपयोग हेतु प्राप्त किया गया। भानपुर खंती पर लगभग 07 लाख टन से अधिक कचरे से आरडीएफ एवं अन्य प्रकार के कचरे को पृथक-पृथक कर उसका जैव उपचार कर जैविक खाद भी बनाया गया एवं

अतिशेष अवशिष्ट का वैज्ञानिक तकनीक से निष्पादन कर लगभग 16 एकड़ भूमि को पार्क के रूप में विकसित किया गया है। उक्त कार्य वर्ष 2018 में प्रारंभ किया गया था। संभवतः पूरे देश में डंप साईट से सबसे अधिक भूमि रिकवेल करने का यह उत्कृष्ट उदाहरण है। इस बायो-रिमेडिएशन कार्य से न केवल आर्थिक विकास को गति मिली बल्कि पर्यावरण संरक्षण की दिशा में भी अभूतपूर्व प्रयास किया गया है। निरीक्षण के दौरान उपायुक्त योगेंद्र सिंह पटेल, अधीक्षण यंत्री आर.के.सक्सेना सहित निगम के अन्य अधिकारी मौजूद थे।

खाली भूखण्ड भूस्वामियों से सफाई का खर्चा वसूलेगा ननि

भोपाल, देशबन्धु। नगर निगम द्वारा शहर में खाली भूखण्डों पर पड़े कचरे को हटाने हेतु संबंधित भूखण्ड स्वामियों को भूखण्डों की सफाई दो दिवस में कराने के लिए नोटिस जारी किया है। निर्धारित अवधि के उपरांत खाली भूखण्डों की सफाई निगम द्वारा की जाएगी तथा सफाई पर होने वाले खर्चा संबंधित भूखण्ड स्वामी से वसूला जाएगा। निगम आयुक्त के निर्देश पर निगम के स्वास्थ्य विभाग के अमले ने जौन 13 के अंतर्गत साकेत नगर में 1 तथा जौन 21 के अंतर्गत रातीबडू, नीलबडू क्षेत्र में 8 भूखण्ड स्वामियों को नोटिस जारी किए गए। अमले द्वारा जौन 13 के अंतर्गत 6 बस स्टॉपों की साफ सफाई करते हुए पोस्टर्ड, पम्पलेट आदि निकलवाए तथा अन्य प्रकार के कचरे को भी साफकराया गया। इसी प्रकार जौन 9 में 3 जौन 11 में 7, जौन क्र. 12 में 13, जौन क्र. 13 में 32 तथा जौन क्र. 17 में 05, जौन 21 के तहत 30 एवं जौन 15 के अंतर्गत 10 बस स्टॉपों की बेहतर ढंग से सफाई की गई। निगम अमले ने जौन 13 में बस स्टॉपों में गंदगी फैलाने वाले 1 प्रकरण में 100 रुपये तथा जौन 17 में 4 प्रकरणों में 800 रुपये का जुर्माना वसूला।

आपातकालीन सेवा 108 में नौकरी लगाने के नाम बेरोजगारों से टगी

भोपाल, देशबन्धु। प्रदेश की आपातकालीन सेवा 108 में नौकरी लगाने के नाम पर कई बेरोजगार युवकों के साथ धोखाधड़ी का मामला सामने आया है। बताया गया है कि आरोपियों ने नौकरी के लिए विज्ञापन दिया था। इसके बाद बेरोजगारों युवकों का साक्षात्कार लिया और उनसे रुपये पेंड लिए, लेकिन बाद में नियुक्ति पत्र नहीं दिया। इस मामले में एक युवक ने अदालत में परिवाद दाखिल किया था। इस पर अदालत ने मिसरोद थाना पुलिस को आरोपियों के खिलाफ धोखाधड़ी का प्रकरण दर्ज करने के आदेश दिए। पुलिस को आदेश है कि ठगी के शिकार हुए बेरोजगार युवकों की संख्या बढ़ सकती है।

मिसरोद थाना पुलिस ने बताया कि बुधपुरा लहार जिला भिंड निवासी विजय सिंह कुशवाहा 24 बेरोजगार हैं। उसने दिसंबर 2021 में एक समाचार पत्र में 108 सेवा में पात्र उम्मीदवारों के लिए भर्ती का विज्ञापन देखा था। इसके बाद नर्मदापुरम रोड के सी-21 माल के कॉरपोरेट जौन स्थित जय अम्बे इमरजेंसी सर्विस कार्यालय पहुंचा। जहां पर उसे 108 सेवा के संचालन करने वाले जोगेंद्र सिंह, अमरेंद्र सिंह, धर्मेंद्र सिंह, सुमित, अशोक मेहता देवदत्त शर्मा ने साक्षात्कार लिया।

इसके बाद उन्होंने प्रशिक्षण के नाम पर पांच हजार रूपए का डीडी जमा करने को कहा। इस पर विजय ने डीडी बनवा कर जमा करा दी। इस दौरान आरोपियों ने उससे 25 व 26 जनवरी 2022 में दो दिन की प्रशिक्षण कराया और कहा कि तुम्हें नियुक्ति पत्र व पहचान पत्र दिया जाएगा। इस भर्ती प्रक्रिया के दौरान कई बेरोजगार युवक भी साक्षात्कार और प्रशिक्षण लिए पहुंचे थे। इन युवकों में से किसी से 5 हजार, किसी से 10 हजार का डीडी जमा कराई गई थी। कई दिन बीत जाने के बाद भी जब विजय को नियुक्ति नहीं मिली तो उसने अपने विजय ने अदालत में परिवाद दाखिल किया था। इसकी सुनवाई के बाद अदालत ने आरोपियों के खिलाफ धोखाधड़ी का प्रकरण दर्ज करने के आदेश दिए थे। अदालत के आदेश पर पुलिस ने सभी आरोपियों के खिलाफ प्रकरण दर्ज कर मामले की जांच शुरू कर दी है। बताया गया है कि अब तक पुलिस के पास ठगी के शिकार आधा दर्जन युवक पहुंच गए हैं। ऐसे में पुलिस को आदेश है कि ठगी के शिकार लोगों की संख्या बढ़ सकती है।

प्रवेश के लिए आवेदन की अंतिम तिथि आज

भोपाल, देशबन्धु। जवाहर नवोदय विद्यालय रातीबडू के प्राचार्य ने बताया कि विद्यालय में कक्षा छठवीं में प्रवेश हेतु चयन परीक्षा के ऑनलाइन आवेदन 25 अगस्त तक कर सकते हैं। चयन परीक्षा 20 जनवरी 2024 को आयोजित की जाएगी। उन्होंने बताया कि वे ही छात्र-छात्राएँ आवेदन के पात्र हैं जो शासकीय, अशासकीय, ईजीएस के कक्षा पाँचवीं में अध्ययनरत हैं तथा जिनका जन्म एक मई 2012 से 31 जुलाई 2014 के मध्य हुआ हो। आवेदन के कक्षा तीसरी, चौथी, पाँचवीं में लगातार प्रत्येक पूर्ण सत्र में अध्ययन किया हो तथा एक ही कक्षा में पुनरावृत्ति न की हो। विद्यालय में छात्र, छात्राओं को शिक्षा, आवास, भोजन, यूनिफार्म, पाठ्य-पुस्तकें एवं दैनिक उपयोग की वस्तुएँ नि:शुल्क प्रदान की जाती हैं। इसके अतिरिक्त छात्र, छात्राओं को कम्प्यूटर, इंटरनेट, स्मार्ट क्लास की सभी सुविधाएँ उपलब्ध हैं।

टीके लगवाने की अपील

भोपाल, देशबन्धु। टीकाकरण घातक बीमारियों और संक्रामक रोगों से लड़ने में हमारी मदद करता है और बीमारियों से हमें सुरक्षा भी प्रदान करता है। स्वास्थ्य विभाग ने आम नागरिकों से कहा है कि वे स्वयं एवं अपने परिवार तथा परिचितों को जल्दी टीके समय पर लगवाने के लिए प्रेरित करें और अपने आस-पास सभी शुभचिंतकों को टीकाकरण के लिए प्रेरित करें।

महाराष्ट्र के मंत्री ने किया जनजातीय संग्रहालय का अवलोकन



भोपाल, देशबन्धु। महाराष्ट्र के जनजातीय विकास मंत्री विजय कुमार गावित, सांसद सुश्री हिना गावित सहित अपर मुख्य सचिव डॉ. प्रदीप व्यास, आयुक्त, टीआरटीआई डॉ. राजेंद्र भारुड ने मध्यप्रदेश जनजातीय संग्रहालय, भोपाल का भ्रमण किया। उन्होंने संग्रहालय की विभिन्न दीर्घाओं, चित्र प्रदर्शनी, चिन्हों सोचिनियर शॉप और पुस्तकालय लिखन्दरा का अवलोकन किया। संग्रहालय की दीर्घाओं एवं उनमें जनजातीय समुदाय की वाचिक और कला परम्परा के बेहतर प्रदर्शन तथा कलात्मक संयोजन की प्रशंसा की। उन्होंने कहा कि संग्रहालय ज्ञानवर्द्धक एवं विचार प्रेरक है। संग्रहालय निर्माण में योगदान करने वाले कलाकारों को बधाई। संग्रहालय अवलोकन के पश्चात संस्कृति विभाग के अधिकारियों से संग्रहालय की निर्माण प्रक्रिया की जानकारी ली। इस दौरान संचालक संस्कृति अदिति कुमार त्रिपाठी, संग्रहाध्यक्ष अशोक मिश्र एवं अन्य अधिकारी, कर्मचारी उपस्थित रहे।

मामी के घर से जेवर चुराने वाला गिरफ्तार

2 लाख रुपए का माल बरामद

भोपाल, देशबन्धु। जहंगीरबाद पुलिस ने एक शांतिर नकबजन को गिरफ्तार किया है। आरोपी ने अपनी मामी के सूने आवास से एक लाख रुपए से अधिक के जेवरात चोरी किए थे। पूछताछ में उसने पूर्व में की एक अन्य वारदात का भी खुलासा किया है। आरोपी को वह मामी के घर के दो लाख रुपए कीमत के जेवरात बरामद किए गए हैं। थाना प्रभारी अजय तिवारी ने बताया कि उबेज खान पिता हमीद खान उम्र 28 वर्ष निवासी- न्यू विजय टाकीज के सामने, जिला विदिशा वैलेंडिंग का काम करता है। जहंगीरबाद इलाके में उसकी मामी रहती हैं। बोते 21 आरोपों को वह मामी के घर आया था। इस दौरान उसकी मामी परिवार सहित रिश्तेदार के घर काजीपक गई हुई थीं। इसी का फायदा उठाकर उसने ताला तोड़कर घर में प्रवेश किया। अंदर रखी अलमारी का लॉकर तोड़ा और उसमें रखी सोने चांदी के

आभूषणों को चोरी कर लिया। चार घंटे बाद जब मामी घर लौटी तो मुख्य दरवाजे का ताला टूटा देखा और अंदर रखा सारा सामान बिखरा हुआ था। अलमारी का लॉकर टूटा देखा। इसके बाद में पुलिस को सूचना दी। सूचना के बाद में मौके पर पहुंची पुलिस ने स्थल निरीक्षण के बाद प्रकरण दर्ज किया। इसके बाद मामले की जांच शुरू की गई। मुकद्दमर से सूचना में यह साफ हुआ कि घटना के पूर्व आरोपी उबेज को फरियादी के घर से निकलते देखा गया। इसके बाद में उसे विदिशा से हिरासत में लिया। थाने लाकर पूछताछ में उसने मामी के घर चोरी करना स्वीकार कर लिया। पूछताछ में उसने बताया कि इससे पूर्व 11 अगस्त को उसने इसी इलाके अन्य चोरी की वारदात को अंजाम दिया था। तब भी उसने करीब एक लाख रुपए के जेवरात चोरी किए थे। उसकी निशानदेही पर दोनों चोरी के माल को बरामद किया गया। अब उबेज का पुराना आपराधिक रिकार्ड खंगाला जा रहा है।

जेएनसीटी कॉलेज में एनसीसी केडेट्स ने किया वृक्षारोपण



भोपाल, देशबन्धु। मेरी माटी मेरा देश कार्यक्रम के अर्न्तगत करोंद स्थित जय नारायण कॉलेज ऑफ टेक्नोलॉजी (जेएनसीटी) में एनसीसी केडेट्स द्वारा वृक्षारोपण किया गया। वृक्षारोपण के दौरान भारतीय सेना के सूबेदार पी.के. हलधर, प्राचार्य डॉ. नरेंद्र प्रसाद गुप्ता, डीन प्रशासन डॉ. बीएल राय, एनसीसी अधिकारी लेफ्टिनेंट अनुराग चौकसे एवं महाविद्यालय के समस्त पदाधिकारी एवं शिक्षक उपस्थित रहे। इसी श्रंखला में वीरों को नमन कार्यक्रम के अर्न्तगत महाविद्यालय परिसर में भारतीय सेना के सूबेदार पी.के. हलधर को सम्मानित किया गया। सूबेदार हलधर द्वारा महाविद्यालय के एनसीसी केडेट्स के कार्यों की प्रशंसा की एवं उन्हें भारतीय सेना में जाने हेतु प्रोत्साहित किया। इसी प्रकार महाविद्यालय के समस्त एनसीसी केडेट्स, पदाधिकारियों एवं शिक्षकों द्वारा पंच प्रण लिया गया, इसमें मन, वाणी एवं कर्म से देश को विकसित करने की प्रतिज्ञा ली गई।

नाम परिवर्तन सूचना
सर्व साधारण को सूचित किया जाता है कि पूर्व में मेरा नाम मुकेश कुमार अवस्थी (Mukesh Kumar Awasthi) था। किंतु अब मेरा नाम परिवर्तित होकर **मुकेश अवस्थी (Mukesh Awasthi)** हो गया है, मुझे मेरे नए नाम मुकेश अवस्थी से ही जाना एवं पहचाना जाए।
मेरा पता - मकान नम्बर 150 रघुवंशीपुरा वाडें नं. 03 , सोहागपुर जिला - नर्मदापुरम म.प्र. पिन कोड 461771



भोपाल, शुक्रवार 25 अगस्त 2023

संस्थापक-संपादक : स्व. माटाराम सुरजन

उपलब्धि को फ़ीका करती घृणा

भारत के चन्द्रयान-3 के बुधवार की शाम को चन्द्रमा पर सफलतापूर्वक उतरने से बहुत पहले ही उसकी कामयाबी लगभग निश्चित समझी जा रही थी साथ ही यह भी तय माना जा रहा था कि इसकी सफलता से (या कहें कि असफल होने पर भी) राजनैतिक, सामाजिक और धार्मिक- तीनों ही तरह के आपसी मतभेद सामने आ जायेंगे। इस उपलब्धि के लिये छीना-झपटी होने का पूर्वाज्ञान था और यह भी पहले से ही सोच लिया गया था कि इसका उपयोग अपने राजनैतिक विरोधियों और अलग तरह की धार्मिक आस्था रखने वाले लोगों या समूहों के लिये किया जायेगा; पर यह सब इतनी जल्दी होगा, यह नहीं सोचा गया होगा। वैज्ञानिक उपलब्धियाँ किसी एक देश की नहीं वरन समग्र मानव के ज्ञान व प्रतिभा की देन मानी जाती है। वैज्ञानिक विकास किसी एक देश का नहीं बल्कि वैश्विक होता है। इसलिये विज्ञान सम्बन्धी विचारों और शोधों-आविष्कारों का प्रतिफल दुनिया भर को मिलता है; पर भारतीयों ने अपनी इस उपलब्धि को बहुत संकीर्ण तो बना ही दिया है, उसका उपयोग वे परस्पर नफरत फैलाने के लिये वैसा ही कर रहे हैं जैसा कि धर्म, राजनीति या सामाजिक विचारों का, विशेषकर हाल के वर्षों में करते आ रहे हैं। ऐसा करके हम न सिर्फ़ इस बड़ी उपलब्धि को छोटा बना रहे हैं वरन देश-दुनिया के तरक्की पसंद व वैज्ञानिक चेतना से युक्त वर्गों के बीच स्वयं का कद भी घाट रहे हैं।

चन्द्रयान-3 की सफलता से यह तो साबित हो गया है कि हमारे देश के वैज्ञानिकों की प्रतिभा असीम है और वे अपनी उपलब्धियों का झंडा सर्वोच्च ऊंचाइयों तक फहराना चाहते हैं, लेकिन दूसरी तरफ बड़ी संख्या में ऐसे भी लोग हैं जो अपनी संकीर्णताओं से ऊपर उठना ही नहीं चाहते। वे नफरत के कीचड़ में गहरे धंसे हुए ही संतुष्ट हैं। अमेरिका, रूस व चीन जैसी सबसे बड़ी अंतरिक्ष शक्तियों के समकक्ष आने के बाद भी हम इस कामयाबी को उसी चश्मे से देख रहे हैं जिसका एक लेंस राजनैतिक विचारों का है तो दूसरा मजहबी है। वैज्ञानिक उपलब्धि को वैज्ञानिकता की कसौटी पर कसने की बजाय ऐसे लोग चन्द्रयान-3 की सफलता को घृणा बढ़ाने का एक औजार बना रहे हैं। विज्ञान इंसानों को संकुचित विचारों से बाहर निकालने का काम करता है लेकिन लगता है कि भारत में विज्ञान जैसी विधा का भी उपयोग परस्पर नफरत बढ़ाना ही हो गया है। इसलिये इस उपलब्धि पर जो लोग झूम रहे हैं वे अपने मजहब और राजनैतिक विचारों के कारण, न कि विज्ञान में कोई रुचि या विश्वास के चलते।

नफरत फैलाने व विरोधी विचारधारा के लोगों को नीचा दिखाने की जल्दबाजी देखिये कि अभी चन्द्रयान-3 ने अपना काम चांद की सतह पर ठीक से प्रारम्भ भी नहीं किया था और आनन-फानन में सोशल मीडिया पर इस कामयाबी को अपनी झोली में डालने के लिये वे लोग उतर पड़े जो मानते हैं कि विकास 2014 के बाद ही हुआ है। कहा जा रहा है कि 'देश की वैज्ञानिक प्रतिभा का सही इस्तेमाल अब कहीं जाकर प्रारम्भ हुआ है।' इसके पहले भारतीय अंतरिक्ष शोध संगठन (इसरो) के अस्तित्व को नकारना तो उनके लिये सम्भव नहीं था लेकिन बहुत चालाकी बरतते हुए संस्थान के आगे बढ़ने का श्रेय विक्रम साराभाई को दिया गया- माइंसर जवाहरलाल नेहरू का नैरेटिव गढ़ते हुए। यह जानते हुए भी कि इसरो उन्हीं की देन है लेकिन उन्हें श्रेय न देकर वे अपने उन राजनैतिक आंदोलों को खुश करना चाहते होंगे जिन्होंने हाल ही में दिल्ली के जवाहरलाल नेहरू संग्रहालय का ही नाम बदल डाला है। एक पूरा समूह बुधवार की शाम से विरोधी विचारधारा, खासकर कांग्रेस के शासनकाल व उसकी उपलब्धियों पर पिला पड़ा हुआ है। हालांकि ये लोग इस बात का जवाब नहीं दे पा रहे हैं कि अगर भारत सरकार की देश के वैज्ञानिक विकास में इतनी ही रुचि है तो अंतरिक्ष विज्ञान विभाग के 2023 के बजट में 32 प्रतिशत की कटौती क्यों की गयी है? जिसके कारण चन्द्रयान-3 और आदित्य एल-1 जैसी परियोजनाओं को 12500 करोड़ रुपये कम मिले। यह उससे पिछले साल की तुलना में 8 फीसदी कम राशि थी।

अगर बात सियासी मतभेदों तक सीमित होती तो बहुत दिक्कत नहीं थी क्योंकि कांग्रेस मुक्त नारे के साथ आई मौजूदा सरकार हर कदम पर पूर्ववर्ती सरकारों को नीचा दिखाने का कोई अवसर नहीं छोड़ती जो मानती है कि 2014 के पहले कुछ विकास ही नहीं हुआ था। इस उपलब्धि का सबसे दुखद दुरुपयोग वैसा ही हो रहा है जिसकी आशंका थी और जिसका देश आदी हो चुका है। नफरतियों ने चांद पर चन्द्रयान के उतरने को एक मजहब के अनुयायियों पर जीत के रूप में पेश कर दिया है। इस आशय के मीम, संदेश और कार्टून सोशल मीडिया पर खूब वायरल किये जा रहे हैं कि 'कुछ देशों के तो केवल झड़ों पर चांद है लेकिन भारत ने तो चांद ही फ़तह कर लिया है।' ये तो बहुत थोड़े से उदाहरण हैं। इस सफल चन्द्रयान-3 मिशन की आड़ में परस्पर वैमनस्य व घृणा का सैलाब ही सोशल मीडिया बह रहा है। सभी को यह समझना होगा कि यह उपलब्धि पूरी तरह भारतीय तो है ही, सामूहिक भी है। किसी धर्म या राजनैतिक विचारधारा से इसका कुछ लेना-देना नहीं है। वैज्ञानिक शोध सार्वभौमिक होते हैं जिन पर किसी मुजहब या राजनीति से कोई लेना-देना नहीं होता। यदि हम अपनी इस महान उपलब्धि को इस प्रकार से सीमित करेंगे तो हमें इसके प्रति अन्य देशों से सम्मान की अपेक्षा नहीं करनी चाहिये। पहले हम तो इस कामयाबी का सम्मान करना सीखें। यह उपलब्धि देश की मेधा और समर्पण का एक बड़ा हासिल है और यह किसी एक वर्ग की नहीं समग्र मानव की उपलब्धि है। उसे वैसा ही लिया जाना चाहिये।

क्या भारत ग्लासनोस्ट या पेरेस्त्रोइका के लिए तैयार है?

इतिहास हमें बताता है कि उद्देश्य भले ही भविष्योन्मुखी और परिवर्तनकारी था, लेकिन अंतिम परिणाम हमारे विश्व की उस भूमि में रहने वाले 'लोगों' के लिए अच्छा नहीं था; जब 'सोवियत सोशलिस्ट रिपब्लिक' (यूएसएसआर) के पूर्व संघ ने ग्लासनोस्ट और पेरेस्त्रोइका का प्रयोग किया था, तब यही हुआ था।

वर्तमान में अपनी चमक खो चुके 'ग्लासनोस्ट' और 'पेरेस्त्रोइका' शब्द का इस्तेमाल मूल रूप से 1980 के दशक में पूर्व सोवियत संघ में राष्ट्रपति मिखाइल गॉर्बाचेव की नीतियों का वर्णन करने के लिए किया गया था।

यह बात अब झुपी नहीं है, कि भाजपा सरकार एक गंभीर नीति परीक्षण कर रही है। यह जांचने के लिए कि क्या भारत, यानी इंडिया, संविधान की मूल-अवधारणा व मूल-संरचना में बड़े बदलाव का सामना कर सकता है।

ऐसा प्रतीत होता है कि भारत के राजनीतिक नेता उस वास्तविकता को नजरअंदाज कर रहे हैं जब वे अपने कानूनी और आर्थिक थिंक टैंक के माध्यम से हमारे संविधान की उस 'मूल-अवधारणा' तथा 'मूल-संरचना' पर पुनर्विचार विचार करने का सुझाव देते हैं, जो आज भी प्रभावी रूप से न केवल जीवित है बल्कि उत्तरदायी भी है।2014 में जो फुसफुसाहट दबी बुजान में शुरू हुई थी, वह 2023 में एक विचार प्रक्रिया की तरह दिखने लगी है, जिसकी सभी संचार प्लेटफॉर्मों पर भाजपा तथा उनके अनुयायी संस्थानों,प्रतिष्ठानों द्वारा एकजुटता और दृढ़ता से वकालत की जा रही है।

विभिन्न शब्दकोशों के अनुसार, 'ग्लासनोस्ट' सरकार को अधिक खुला और लोकतांत्रिक बनाने की नीति है'। -सीधे और एक शब्द में अगर कहें तो इसका मतलब है 'पारदर्शिता'। जबकि 'पेरेस्त्रोइका' एक शब्द है जिसका उपयोग 1980 के दशक के अंत में तत्कालीन सोवियत समाजवादी गणतंत्रों के संघ (यूएसएसआर) में बदलती राजनीतिक और सामाजिक संरचना का वर्णन करने के लिए किया जाता है- इसका सीधा सा अर्थ है 'पुनर्गठन'।

तब यूएसएसआर की चरमरती अर्थव्यवस्था को मजबूत करने के लिए यह दोनों नीतियां लागू की गईं, लेकिन 'यूएसएसआर' विफल हो गया। अकादमिक और ऐतिहासिक रूप से यह सिद्ध हो चुका है कि कमजोर होते सामाजिक और आर्थिक परिवेश में किसी भी व्यवस्था की बुनियादी संरचना में कोई भी भारी बदलाव विनाश का सफल नुस्खा है। विश्व के प्रमुख थुरी राष्ट्र का पतन हो गया, और दर्जनों नए स्वतंत्र राष्ट्रों का उदय हुआ जो आज भी शांति, आर्थिक वृद्धि और विकास के लिए संघर्ष कर रहे हैं और इन हालातों में यह भी विचारणीय प्रश्न है कि ये राष्ट्र सही मायनों में आज किंतने स्वतंत्र हैं।

संविधान सिर्फ कानूनों का संकलन मात्र नहीं होता-संविधान में परिवर्तन से पहले संविधान के समावेशी दर्शन को तथा उसमें अंतर्निहित नैतिक मूल्यों, आदर्शों को

समझना जरूरी है। हर संविधान

की मूल अवधारणा में निश्चित रूप से एक दर्शन समाविष्ट होता है,जैसे कि जापान की संविधान को 'शांति संविधान' कहा जाता है।किसी विशिष्ट मूल्य समूह से निर्देशित होकर संविधान में किसी परिवर्तन के बारे में सोचने के पूर्व हमें हमारे संविधान की बुनियाद जिन आदर्शों पर रखी गई है, उन्हें समझना होगा।

हमारे 'मूल अधिकार', 'नागरिकता', 'अल्पसंख्यक' एवं 'लोकतंत्र' से संबंधित प्रावधानों में किसी भी परिवर्तन के पूर्व हमें इनसे संबंधित संविधान सभा की बहसों और व्याख्याओं की रोशनी में देखना, समझना जरूरी होगा।

हमारी शासन व्यवस्था का चाल चरित्र चेहरा हमारे संविधान के बुनियादी अवधारणाओं के अनुरूप होना चाहिए इसलिए हमारे संविधान की 'मूल संरचना' से कोई छेड़छाड़ होती है तो इसका मतलब साफ है

चुनाव जीतने के बाद पार्टियां और उसकी सरकारें यह भूल जाती हैं यह सत्ता संप्रभु जनता द्वारा उन्हें देश के कल्याणकारी संचालन हेतु दिया गया 5 साल का अस्थाई पट्टा है,देश और संविधान का कोई मालिकाना हक नहीं। 140 करोड़ लोगों में से 80 करोड़ से अधिक लोगों को मुफ्त अनाज का मतलब यह है कि सरकार की नीतियां इन्हें रोजगार प्रदान करने में विफल हो गई है, और यह जनसंख्या अपने पेट भरने के लिए सरकारी भिक्षान्न पर निर्भर है?

कि हम एक बड़े सुनिश्चित संकट की ओर बढ़ रहे हैं। इंडिया यानी भारत की वर्तमान स्थिति यह है- सरकार का दावा है कि वह भारत के 140 करोड़ लोगों में से 80 करोड़ से अधिक लोगों को मुफ्त अनाज मुहैया कराती है। क्या इसका मतलब यह है कि सरकार की नीतियां उनमें से आधे को भी रोजगार प्रदान करने में विफल हो गई है और यह जनसंख्या अपने पेट भरने के लिए सरकारी भिक्षान्न पर निर्भर है? यह अस्सी करोड़ जनसंख्या बाजार से अनाज नहीं खरीद सकती, जिससे उनकी खरीदारी से आर्थिक विकास में मंदमि ल सके? बेरोजगारी 8 प्रतिशत से अधिक है, और देश के कई हिस्सों में आर्थिक विकास की संभावनाओं और सामाजिक अशांति पर विश्धि सरकारी और विवशसनीय अनुसंधान संस्थानों के आंकड़ों पर विरोधाभासी दावे हैं। हकीकत तो यही है कि गरीबी, भूख सूचकांक, स्वास्थ्य सेवाएं, शिक्षा आदि में हम कई पायदान नीचे गिरकर विश्व की अंतिम कतार में हैं।बांग्लादेश नेपाल जैसे हमारे छोटे-छोटे पड़ोसी देश भी कई मायनों में हमसे आगे निकल गए।

ऐसी परिस्थितियों में, मान लीजिए कि सरकार मौजूदा जीवत संविधान को खत्म कर देती है या एक

{ संपादकीय }

क्या भारत ग्लासनोस्ट या पेरेस्त्रोइका के लिए तैयार है?

नए प्रावधानों के साथ संविधान में बड़े पैमाने पर संशोधन करती है।जिसका उद्देश्य नए नियम निर्धारित करने से इतिहास से दरअसल कुछ भी नहीं सीखा है।

हाल ही में बिना किसान तथा किसान संगठनों से कोई चर्चा किए देश की खेती और किसानों के कल्याण और पुनरोद्धार के नाम पर लागू गए 3- तीन नए कृषि-कानूनों की मंशा को भांपकर देश के किसानों ने एकजुटता और ऐतिहासिक आंदोलन के दम पर, नए कानूनों के विनाशक जिन को वापस बोतल में बंद तो कर दिया पर खतरा अभी टला नहीं है।

सरकार और उसके कानून निर्माता सोचते हैं कि वे लोगों द्वारा दिए गए 10 वर्षों के जनादेश के आधार पर ऐसा कर सकते हैं-महानक-कि ईस्ट इंडियन कंपनी

चुनाव जीतने के बाद पार्टियां और उसकी सरकारें यह भूल जाती हैं यह सत्ता संप्रभु जनता द्वारा उन्हें देश के कल्याणकारी संचालन हेतु दिया गया 5 साल का अस्थाई पट्टा है,देश और संविधान का कोई मालिकाना हक नहीं। 140 करोड़ लोगों में से 80 करोड़ से अधिक लोगों को मुफ्त अनाज का मतलब यह है कि सरकार की नीतियां इन्हें रोजगार प्रदान करने में विफल हो गई है, और यह जनसंख्या अपने पेट भरने के लिए सरकारी भिक्षान्न पर निर्भर है?

और एक हद तक ग्रेट ब्रिटेन की रानी ने भी भारत के लोगों द्वारा अपने शासकों के माध्यम से दिए गए पट्टे पर भारतीय धरती पर अपना संचालन शुरू किया।

आजादी के बाद, यहां तक कि भारतीय राष्ट्रीय कांग्रेस ने भी पिछले कई मौकों पर यह गलती की, लोगों के जनादेश का सम्मान करने में गलती की, यह भूल गए कि यह देश की जनता द्वारा प्रदत्त एक' अस्थायी पट्टा' था। उन सभी कांग्रेसी नेताओं ने तो इसकी भारी कीमत चुकाई। लेकिन उनकी गलतियों का देश और देश के लोगों को भी नुकसान उठाना पड़ा।

चुनाव जीतने के बाद पार्टियां और उसकी सरकारें यह भूल जाती हैं यह संप्रभु जनता द्वारा उन्हें देश के कल्याणकारी संचालन हेतु दिया गया 5 साल का अस्थायी पट्टा है, देश और संविधान का कोई मालिकाना हक नहीं।

हमारे मौजूदा संविधान का एक लंबा इतिहास है, जो 9 दिसंबर, 1946 को संविधान सभा की स्थापना तक सीमित नहीं है। भारत के लोगों ने उस समय भारत पर शासन करने वाली सरकार के दबाव में 1773 के विनियमन अधिनियम को स्वीकार किया था।

सीबीआई, ईडी को पीएमओ की निगरानी में लाना सत्ता का खुला दुरुपयोग

प्रधानमंत्री मोदी की सरकार द्वारा चीफ ऑफ डिफेंस स्ट्याफ (सीडीओ) और राष्ट्रीय सुरक्षा सलाहकार (एनएसए) की तर्ज पर भारत के मुख्य जांच अधिकारी (सीआईओ) का एक नया पद बनाने का कथित कदम सर्वोच्च न्यायालय को दरकिनार करने का एक जुबदस्त प्रयास है। यह एक संपार्षिक लक्ष्य के रूप में और सत्तारूढ़ दल के रूप में प्रमुख जांच एजेंसियों के उपयोग को संस्थागत बनाना है, या अधिक सटीक रूप से कहें तो, एक नापाक डिजाइन के हिस्से के रूप में इसे पीएमओ का राजनीतिक उपकरण बनाना है।

रिपोर्टों के मुताबिक, केंद्रीय जांच ब्यूरो (सीबीआई) और प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) के प्रमुख नये अधिकारी को रिपोर्ट करेंगे, जैसे तीनों सेनाओं के प्रमुख सीडीएस और दो खुफिया एजेंसियों के प्रमुख एनएसए को करते हैं।

इस कदम को इस संदर्भ में देखा जाना चाहिए कि सर्वोच्च न्यायालय ने प्रवर्तन निदेशालय के प्रमुख के रूप में संजय मिश्रा के कार्यकाल के विस्तार को 'अवैध'माना था, जबकि अदालत ने इस तरह के विस्तार की अनुमति नहीं दी थी। सरकार ने 2021 में कानून में एक संशोधन के तहत अपना बचाव करने की कोशिश की थी, जिसमें सीबीआई और ईडी के प्रमुखों को अधिकतम पांच साल तक के विस्तार की अनुमति दी गई थी, लेकिन अदालत ने कहा कि कानून का इस्तेमाल उसके फैसले को रद्द करने के लिए नहीं किया जा सकता है।

हालांकि, शीर्ष अदालत ने मोदी सरकार की इस दलील के मद्देनजर मिश्रा को 15 सितंबर तक पद पर बने रहने की अनुमति दे दी कि 'व्यापक सार्वजनिक और राष्ट्रीय हित' के लिए उनका पद पर बने रहना आवश्यक है, क्योंकि वह अमेरिकी वित्तीय कार्रवाई कार्य बल के साथ बातचीत के लिए जिम्मेदार थे, जो कुछ पड़ोसी देशों जिसमें पाकिस्तान भी शामिल है, की मांग के मद्देनजर भारत के मामले की समीक्षा कर रहा है। उनकी मांग है कि भारत को 'ग्रे सूची' में डाला जाये। लेकिन इसने मिश्रा के लिए पूर्ण तीसरे कार्यकाल की मांग को खारिज कर दिया, जिन्हें मोदी सरकार सबसे आज़ाकारी अधिकारी मानती है।

यह व्यापक रूप से देखा गया है कि केंद्र अपना हिसाब-किताब बराबर करने के लिए राष्ट्रीय और राज्यों दोनों स्तरों पर राजनीतिक विरोधियों को निशाना बनाने के लिए केंद्रीय एजेंसियों का चयनात्मक रूप से उपयोग कर रहा है। इतना कि विपक्षी दलों ने राजनीतिक नेताओं की मनमानी गिरफ्तारी के खिलाफ सुरक्षा की मांग करते हुए सर्वोच्च न्यायालय का दरवाजा भी खटखटाया था।

जहां एक ओर सर्वोच्च न्यायालय ने विपक्षी नेताओं को इस मांग को इस आधार पर खारिज कर दिया था कि गिरफ्तारी के मामले में राजनेताओं पर विशेष प्रावधान नहीं किया जा सकता है, वहीं मिश्रा के विस्तार से संबंधित मामले में उसके रुख से पता चलता है कि वह अच्छी

■ **के रवीन्द्रन**

तरह से जानती है कि देश में इस संबंध में क्या चल रहा है।

केंद्रीय एजेंसियों का दुरुपयोग के मामले को समझना कोई रॉकेट साइंस नहीं है और फाइनेंशियल एक्शन टास्क फोर्स की समीक्षा विवादास्पद ईडी निदेशक की केंद्र के गंदे कामों के लिए निरंतर उपलब्धता सुनिश्चित करने का एक बहाना मात्र है। यदि विचार एकपटीएफ की समीक्षा को सुविधाजनक बनाने के लिए था, तो सरकार उन्हें विशेष कर्तव्य पर एक अधिकारी के रूप में नियुक्त कर सकती थी, लेकिन वह जो परिकल्पना करती है वह पूरी तरह से अलग व्यवस्था है।

नई व्यवस्था के तहत, प्रवर्तन निदेशालय और सीबीआई दोनों का परिचालन पर्यवेक्षण नये अधिकारी को सौंपा जायेगा, जो सीधे प्रधानमंत्री कार्यालय को रिपोर्ट करेगा, जिसकी गतिविधियां केंद्रीय एजेंसियों से जुड़े कई मामलों में संदेह के दायरे से ऊपर नहीं रही हैं।

मौजूदा व्यवस्था के अनुसार, दोनों एजेंसियां स्वतंत्र रूप से काम

करती हैं। ईडी के 'दीय विंत्ता मंत्रालय के राजस्व विभाग के तहत काम करती है और सीबीआई कार्मिक, लोक शिक्षाियत और पेंशन मंत्रालय के तहत काम करती है। जबकि तकनीकी रूप से दोनों संबंधित

प्रशासनिक मशीनरी के अधीन बने रहेंगे, एक सामान्य प्रमुख की नियुक्ति एजेंसियों को राजनीतिक शक्तियों की इच्छाओं के प्रति अधिक लचीला बनाती है।

परिवर्तन के लिए उद्भूत प्रत्यक्ष कारण ईडी और सीबीआई की जांच के क्षेत्रों में ओवरलैपिंग का जोखिम है। जबकि ईडी मुख्य रूप से वित्तीय धोखाधड़ी पर ध्यान केंद्रित करता है, जिसमें मनीलॉन्ड्रिंग और फेमा उल्लंघन से संबंधित मामले शामिल हैं, ऐसे मामलों की कोई कमी नहीं है जहां सीबीआई भ्रष्टाचार और अन्य आर्थिक अपराधों को भी उठाती है। एक साझा प्रमुख काफी तालमेल लाने में मदद करेगा, लेकिन इसके परिणामों को देखना मुश्किल नहीं है।

राजनीतिक अग्रहमति को कुचलने और 'प्रतिनिधि लोकतंत्र के बुनियादी ढांचे को नुकसान पहुंचाने' के लिए जांच एजेंसियों का खुला दुरुपयोग किया गया है। एजेंसियों का इस्तेमाल कथित तौर पर खरीद-फरोख्त को बढ़ावा देने के लिए भी किया जा रहा है ताकि राज्यों में भाजपा समर्थक व्यवस्थाएं स्थापित की जा सकें।

महाराष्ट्र, कर्नाटक और अन्य राज्यों में जो हुआ उससे हम सभी परिचित हैं, जहां केंद्र में सत्तारूढ़ दल के पक्ष में स्थिति को बदलने के लिए केंद्रीय एजेंसियों को एक राजनीतिक उपकरण के रूप में इस्तेमाल किया गया है।

यह बताया गया है कि जहां 2004 से 2014 के बीच सीबीआई द्वारा जांच किये गये 60 प्रतिशत से कम राजनीतिक नेता विपक्षी दलों से थे, वहीं मोदी सरकार के तहत 95 प्रतिशत से अधिक मामलों में विपक्षी राजनेताओं को निशाना बनाया गया। यही पैटर्न ईडी के मामले में भी है, जिसमें 95 प्रतिशत जांच राजनीतिक विरोधियों को निशाना बनाते हुए देखा गया है।

आपके पत्र

भारत के वैज्ञानिकों की उपलब्धि असाधारण, जश्न में डूबा भारत

की सफलता पर बधाहयां दी। विक्रम लैंडर और प्रज्ञा रोवर जानकारी भेजेंगे। रोवर जानकारी उपलब्ध कराने के बाद चन्द्रमा की सतह पर जीवन की संभावना की जानकारी हासिल हो सकेगी। चन्द्रयान मिशन भारत की इस उपलब्धि से दुनिया नतमस्तक हो चुकी है। भारत की इमेज में चार चांद लग सका होगा है। चंदामामा दूर के- इस अवधारणा को वैज्ञानिकों ने मन में पलने वाले भ्रम को तोड़कर भारत को प्रसिद्धि दिलाई है। सौर मंडल के राज खोलने में चन्द्रयान की अहम भूमिका रहेगी। भारत को दुनिया का ध्रुव तारा करार दिया जा रहा है।

पश्चिमी देशों की दृष्टि पूर्व की तरफ है। दुनिया भारत के पांच पखारों के लिए लालायित है। हर मिशन की कामयाबी महान संस्कृति की परिचायक है जिसका लोहा दुनिया ने माना है। भारत को गरीब और बेचारा देश समझने वालों के गाल पर करारा तमाचा है। दुनिया में भारत की यह कामयाबी देशवासियों की है। आस्था और लगन से दूरदर्शी मनसुद को सफल बनाने का कार्य देश की जनता ने किया है। भारत कभी पीछे मुड़कर नहीं देखता है। चांद के बाद मिशन सूरज के लिए वैज्ञानिक तैयारी कर रहे हैं। सूरज तक पहुंचने की आदित्य-

यह कहना ऐतिहासिक रूप से गलत नहीं होगा कि भारतीय संविधान की उत्पत्ति 1773 के उस अधिनियम से शुरू हुई, जिसमें बहुसंख्यक आबादी को कोई अधिकार नहीं था।

अब हम 2023 तक तेजी से आगे बढ़ते हैं। हमारे संविधान की बुनियादी संरचना में सुधार के बारे में सत्ता, मीडिया और अकादमिक हलकों के गलियारों में जो सुगबुगाहट हो रही है, और उसकी आवाज गांव और कस्बों तक भी पहुंचनी चाहिए। क्योंकि, यह भारत के लोगों, यानी भारत के लिए एक अच्छा शगुन नहीं है।

इंडिया यानी भारत आज वैसी ही दुर्दशा का सामना कर रहा है जैसी 1773 में देखी गई थी। क्या हम भूल सकते हैं कि 1773 का रेगुलेटिंग एक्ट , जिस 1772 का ईस्ट इंडिया कंपनी एक्ट भी कहा जाता है, वह ग्रेट ब्रिटेन की संसद का एक अधिनियम था। जिसका उद्देश्य भारतीय क्षेत्र में ईस्ट इंडिया कंपनी के शासन के प्रबंधन में आमूल-चूल परिवर्तन करना था। तकनीकी रूप से, यह कंपनी पर संसदीय नियंत्रण और ' भारत में केंद्रीकृत प्रशासन ' की दिशा में पहला कदम था।

ब्रिटिश सरकार ने तब संसद में, जो तर्क इस एक्ट के सफाई में दिये थे- यह ईस्ट इंडिया कंपनी के ' अधिकारियों ' द्वारा भ्रष्टाचार और लोगों और संपत्ति का कुप्रबंधन को खत्म करने के हेतु है, ऐसे ही कुछ थे। उन्होंने यह भी आरोप लगाया कि इससे महारानी और ग्रेट ब्रिटेन की गौरवशाली इविथ भूमिल हो रही है।

क्या यह ग्रेट ब्रिटेन की संसद की वास्तविक चिंता थी या भारत अर्थात इंडिया पर कब्जा करने का बहाना था?

क्या तब भारत के लोगों के लिए नियम बनाने के तर्कों और अब भारतीय संविधान में बदलाव के लिए सूचीबद्ध किए जा रहे कारणों में कोई समानता है? क्योंकि अगर यह ब्रिटिश शासकों की हमारी और हमारे देश की कोई वास्तविक चिंता होती, तो वे अपने एजेंडे के अनुरूप व्यवस्थाओं को बदलकर अगले 174 वर्षों तक हमारे देश को नहीं लुटते। यह निश्चित रूप से इंडिया यानी भारत के लोगों के व्यापक हित में नहीं था।

इतिहास गवाह है कि बदलाव सदैव कल्याणकारी साबित नहीं होते। इसलिए भारत के पहले से ही नाजुक सामाजिक-आर्थिक पारिस्थितिकी तंत्र में बदलाव या नए बदलाव लाने की शक्ति हासिल करने के बहाने के नीतियों से भी लोगों को सावधान रहना चाहिए। क्योंकि इसके दुष्परिणाम अंततः भारत के लोगों यानी भारत को ही भुगतने पड़ेंगे।

पावन प्रसंग

व्यक्ति और समाज के बीच समन्वय

मनुष्य जीवन का निर्माण ही कुछ इस तरह से हुआ है कि वह न तो अपने आप में पूर्ण है और न सर्वथा आत्मनिर्भर। हम सबको अपनी जीवन यात्रा पूरी करने के लिए एक दूसरे के सहयोग एवं सहायता की आवश्यकता होती है। अकेले एककी जीवन चला लेना हमारे किसी

एक के लिए संभव नहीं है। हमारे जीवन का आधार हमारी सामूहिक भावना ही है।इसी भावना के बल पर मानवों की उन्नति और मानव सभ्यता का विकास हुआ है। यदि यही सामूहिक भावना न रही होती,सहायता, सहयोग और पारस्परिकता का अभाव रहा होता तो आज हम अपने को जिस उन्नत दशा में देख रहे हैं, उसमें न देखते, बल्कि अन्य पशुओं की भांति ही असंस्कृत तथा असभ्य जीवनायन कर रहे होते। हम में यथार्थ मनुष्यता का विकास, अर्थात् एवं सामूहिक भावना के आधार पर ही हुआ है, और पुनः इसको सुरक्षित एवं सामूहिक भावना के लिए इसी आधार को दृढ़ तथा स्थायी बनाना होगा।

आज हम मनुष्य को जिस सुख- सुविधापूर्ण व्यवस्थित जीवन में देख रहे हैं, उसका सारा श्रेय उसकी उस सामूहिक एवं परस्पर सहयोग की भावना को ही है।मनुष्य ने इस ऊबड़-खाबड़ धरती को अपने निवास के योग्य बनाया है। बड़े-बड़े पर्वतों, जंगलों और सागरों में सुसकर जीवन-निर्वाह के साधन खोज निकाले हैं। कृषि और उद्योग धंधों का जो विकास किया है, वह क्या एक-एक करके किन्हीं अकेले मनुष्यों ने किया है? नहीं, निश्चित रूप से नहीं। यद्यत उसकी वह सामूहिक एवं सामाजिक चेतना ही थी, जिसको आधार बनाकर वह जीवन पथ पर आगे बढ़ा है। जिस प्रकार आदिम युग में सामूहिक भावना की आवश्यकता थी, वैसे ही विकसित युग में भी उसकी आवश्यकता है। यह बड़े-बड़े करोबार, कल-कारखाने, बड़ी-बड़ी योजनाएं और बड़े-बड़े निर्माण क्या बिना सामूहिक के चल सकते हैं? संसार की वर्तमान व्यवस्था और उपस्थित उपलब्धियां तब तक ही उठरी हुई हैं, जब तक संसार में सामाजिक चेतना का महत्व बना हुआ है। मनुष्य तब तक ही मनुष्य रूप में रह रहा है, जब तक उसकी सामाजिक चेतना सुरक्षित है, उसकी भावनाएं व्यापक एवं सार्वभौमिक हैं। अपने अस्तित्व के इस आधारभूत तथ्य का त्याग करते ही मानव सभ्यता का प्रलय हो जाएगा और आदिम कालीन बर्बर युग का शुभारंभ शुरू हो जाएगा। अब ऐसी स्थिति में जो मनुष्य केवल अपने तक ही सीमित रहकर व्यक्तिगत हानि-लाभ पर ही दृष्टि रकता है, वह समाज का विरोधी उसका शत्रु और अहित चिंतक है। सामाजिक चेतना ही मनुष्य में मनुष्यता का लक्षण है, वैसे वह भी अन्य जीवों को तरह ही एक जीव है।

हम सब अब एक सभ्य संसार के सुसंस्कृत मानव समाज के सदस्य हैं। इस सत्य से न तो इंकार किया जा सकता है और न इस सहज दायित्व से त्यागपत्र दिया जा सकता है। अस्तु, हम सब अपने इस महान दायित्व का पालन करने के लिए विवश हैं। अब जो दायित्व अनिवार्य है, अपरिहार्य है तो उसको खुशी-खुशी क्यों न निभाया जाय। हम क्यों न एक शिष्ट, सभ्य और सच्चे नागरिक बनें? इसी में हमारी और हमारे समाज की शोभा, सुरक्षा एवं स्वस्ति है। हम सब सबसे सभ्य, सच्चे नागरिक हैं इसकी प्रामाणिकता के लिए हमारा कर्तव्य है कि हम अपनी व्यक्तिगत सुख-सुविधा और मान-प्रतिष्ठा के लिए समाज पर ऐसा कोई आघात न करें, जिससे उसकी शक्ति क्षीण हो, उसमें विश्व्खलता अथवा निर्बलता आए। ऐसा कोई भी काम करना हमारे लिए अवांछनीय है, जिससे समाज में अशांति अथवा असुरक्षा की भावना बढ़े। हमारा नैतिक, सामाजिक तथा धार्मिक कर्तव्य है कि हम अपने सुख को पीछे रखकर समष्टिगत मंगल की कामना करें। स्वार्थ को त्यागकर परमार्थ को ग्रहण करें।

युग निर्माण योजना

कांतिलाल मांडेठ, सूरत

1 की लॉन्चिंग हो सकती है।378 करोड़ के अनुमानित खर्च से नवनिर्मित आदित्य-1 की लॉन्चिंग के बाद भारत विश्व का पहला देश होगा, जिसकी कामयाबी का कोई सानी नहीं है। सूर्य को जानने के लिए भेजे जा रहे इस आदित्य-1 उपग्रह के सभी उपकरणों का परीक्षण पूरा हो गया है। सूर्य को जानने के लिए अमेरिका ने करीब 22 मिशन भेजे सबसे ज्यादा नसने भेजा है। दुनिया में भारत का डंका बज गया है। अब चीन जैसे देश भारत से सौ कदम दूर रहने की सोच रहा है।

कांतिलाल मांडेठ, सूरत

ताप्ती तीरे

सार समाचार

गलत बयानबाजी से नाराज कांग्रेसियों ने बदला दल जिला अध्यक्ष के नेतृत्व में ज्वाइन की भाजपा



मुलताई, देशबन्धु। कुछ समय पहले कांग्रेसी पदाधिकारियों के द्वारा बजरंग दल, आरएसएस के खिलाफ बोले गए बयान से नाराज होकर कांग्रेस आई टी सेल मुलताई संयोजक मुकेश साहु एवम् मासोद से कांग्रेसी राजेश साहु, पंकज साहु, राजेश धुर्वे आदि द्वारा कांग्रेस को छोड़कर भाजपा जिला अध्यक्ष बबला शुक्ला के नेतृत्व में भाजपा ज्वाइन कर ली गई। मुकेश साहु का कहना है कि हम भी बजरंग दल में हैं और अपनी जान जोखिम में डालकर गौर रक्षा का कार्य करते आ रहे हैं, परंतु कांग्रेसियों ने कभी हमारी विचारधारा का सम्मान नहीं किया इस लिए ऐसी पार्टी में हम नहीं रह सकते और इस तरह से उन्होंने अपने साथियों के साथ कांग्रेस छोड़ कर भाजपा ज्वाइन कर ली।

पर्यावरण को बचाने पूर्वजों की स्मृति में पौधे लगाने चला रहा अभियान



मुलताई, देशबन्धु। गायत्री परिवार द्वारा नगर एवम् क्षेत्र में सतत वृक्षारोपण अभियान के तहत पर्यावरण के संरक्षण के लिए जन जागरूकता अभियान एवं वृहद वृक्षारोपण अभियान चलाया जा रहा है। जिसके अंतर्गत गुरुकुल स्कूल के संचालक अतुल बारी एवम् प्रतुल बारी की माताजी स्व. आशा बाई बारी की श्रद्धांजली कार्यक्रम में गायत्री परिवार के नारायण देशमुख, यदोराव निंबालकर, विजय पठाड़े, एम के वर्मा आदि ने बेल का पौधा श्रद्धांजलि में भेंट कर पाल पोस कर बड़ा करने का संकल्प दिलाया। साथ ही उपस्थित परिजनों को पर्यावरण के विनाश से संतुलन को बचाने के लिए सभी को जागरूक होकर पर्यावरण बचाने के इस महाअभियान में सहयोग करने की बात गायत्री परिवार के नारायण देशमुख ने उपस्थित परिजनों से कही। उपस्थित सभी परिजनों ने पर्यावरण को बचाने के लिए एक-एक पौधा लगाने का संकल्प लिया।

आप कार्यकर्ताओं को पाथाखेड़ा चौकी और चोपना थाना लेकर गई पुलिस

विस चुनाव में भाजपा को सत्ता के बाहर करेगी जनता : देशमुख

बैतूल, देशबन्धु। मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान के सारणी आगमन के बाद आम आदमी पार्टी कार्यकर्ताओं को पुलिस द्वारा पाथाखेड़ा चौकी और फिर बाद में चोपना थाना में बैठाकर रखा। पुलिस की कार्यवाही के बाद आम आदमी पार्टी के ब्लॉक अध्यक्ष सारणी संतोष देशमुख ने भाजपा पर तंज करते हुए कहा कि आम आदमी पार्टी के विरोध स्वरूप लालीपाँप बांटने के कार्यक्रम से शिवराज की भाजपा सरकार बहुत ज्यादा डर चुकी है। प्रदर्शन करने से रोकने के लिए आम आदमी पार्टी कार्यकर्ताओं को अरेस्ट किया गया जो स्वतंत्र भारत में लोकतंत्र की गंगा है। शिवराज सरकार का यह कृत्य बेहद निंदनीय है। भाजपा की शिवराज सरकार सारणी की भोली भाली

जनता को 2018 की तरह एक बार 2023 में फिर गुमराह कर भाजपा के पक्ष में वोट बटोर कर सत्ता हासिल करना चाहती है और एक बार सत्ता पाने पर फिर पूरे देश को बेच देने की साजिश है। उन्होंने कहा प्रदेश और देश की आम जनता जागरूक हो चुकी है, जनता भाजपा की चाल में आने वाली नहीं है। जनता 2023 नवंबर में होने वाले विधानसभा चुनाव में भाजपा को सत्ता से बाहर करेगी। गौर तलब है कि पुलिस द्वारा आम आदमी पार्टी के राष्ट्रीय परिषद सदस्य एवं लोकसभा प्रभारी अजय सोनी जिला उपाध्यक्ष सपन काल्ना, ब्लॉक अध्यक्ष सारणी शहरी संतोष देशमुख, जिला संयुक्त सचिव शिवू विश्वकर्मा सभी को बारी-बारी से घर-घर पहुंचकर अरेस्ट किया गया और पाथाखेड़ा चौकी में थोड़ी देर रखने के बाद चोपना थाना लाया गया।

ताप्ती मंदिर ट्रस्ट में हुई नई नियुक्ति

शिवहरे और पंडाग्रे बने अस्थाई सदस्य

मुलताई, देशबन्धु। मां ताप्ती मंदिर ट्रस्ट में एसडीएम ने दो नए सदस्यों की नियुक्ति की है। मुलताई के समाजसेवी अजय शिवहरे एवं व्यवसायी अनिल पंडाग्रे को मां ताप्ती ट्रस्ट में सदस्य मनोनीत किया गया है। मां ताप्ती ट्रस्ट मुलताई का सबसे बड़ा ट्रस्ट है।



से ज्यादा सुविधा मिल सके और परिक्रमा मार्ग में श्रद्धालुओं को परेशानी ना उठाना पड़े। वहीं मां ताप्ती के मंदिर में आसानी से लोगों को दर्शन हो इसके लिए भी बैठक में भी अपनी ओर से प्रस्ताव लाएंगे।

कई ऐसे सदस्य जो नहीं आते बैठक में.....

इस ट्रस्ट में कई ऐसे सदस्य भी हैं जो बैठक में शामिल नहीं होते हैं। ऐसे सदस्यों को हटाने की मांग भी कई बार हो चुकी है। कई ऐसे सदस्य हैं जो अभी तक एक ही बैठक में नहीं आए हैं, लोगों की मांग है कि इन लोगों से हटकर सक्रिय लोगों को ट्रस्ट में जोड़ा जाना चाहिए। जिससे मंदिर का विकास हो सके और व्यवस्थाएं सुचारु रूप से चल सकें। नगर के कई लोगो ने ट्रस्ट में शामिल होने के लिए पूर्व में आवेदन भी दिया है, जिन पर अधिकारियों को विचार करना चाहिए।

पांडुरना के जिला बनते ही गरमाई राजनीति

विधानसभा चुनाव के पहले बाहर आया मुलताई को जिला बनाओ का जिन्न



गुस्साए नगरवासियों ने कहा- मुलताई को बना दो ग्राम पंचायत

मुलताई, देशबन्धु। मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान द्वारा पांडुरना को जिला बनाने की घोषणा कर दी गई और इसके साथ ही मुलताई क्षेत्र का राजनीतिक तापमान अचानक बढ़ गया। आम नागरिकों में रोष भी दिखाई दिया, जो कि सोशल मीडिया पर बाहर आ रहा है गुस्साए नगरवासियों ने हाथों में तख्ती पकड़ कर एक फोटो पोस्ट की जिसमें लिखा है आमला को अनुविभाग और पांडुरना को जिला बनाने के बाद मुलताई को ग्राम पंचायत बना दो, मामा जी।

राहत की बात : गनीमत रही पांडुरना में शामिल नहीं हुआ मुलताई

हालांकि क्षेत्रवासियों के लिए अच्छी खबर यह भी है कि पांडुरना को जिला बनाए जाने में मुलताई को शामिल नहीं किया गया क्योंकि लंबे समय से यह माना जा रहा था कि अगर मुलताई से पहले पांडुरना जिला बनता है तो मुलताई को भी इसमें शामिल किया जा सकता है किंतु ऐसा नहीं हुआ यह राहत की बात है।

25 वर्षों से प्रमुख मुद्दा भाजपा कांग्रेस दोनों ने हर मंच पर उठाया

क्षेत्रवासी बीते 25 वर्षों से मुलताई को जिला बनाने की मांग करते आ रहे हैं। इन 25 वर्षों में मुलताई को जिला बनाने का मुद्दा कांग्रेस भाजपा दोनों ही मंचों पर प्रमुखता से उठाया

रहा है। मुलताई क्षेत्र के सभी दलों के प्रमुख नेताओं ने हमेशा ही मुलताई को जिला बनाने का समर्थन किया है यह बात अलग है कि गंभीर प्रयास करते दिखाई कोई नहीं दिया। वर्तमान कांग्रेस विधायक सुखदेव पांसे, पूर्व भाजपा विधायक एवं वर्तमान भाजपा प्रत्याशी चंद्रशेखर देशमुख ने हमेशा ही मुलताई को जिला बनाव आंदोलन का समर्थन किया भाजपा जिला पंचायत अध्यक्ष राजा पावर ने भी जिला बनाने का प्रस्ताव जिला पंचायत में रखवाया और हर मंच पर यह कहा कि मुलताई को जब तलक जिला नहीं बनाया जाएगा क्षेत्र की समस्याओं का समाधान नहीं होगा।

जिला बनाने को लेकर कांग्रेस भाजपा में जोक झोक

हाल ही में नगर पालिका कार्यालय में हुए एक कार्यक्रम में पूर्व मंत्री एवं कांग्रेस विधायक सुखदेव पांसे ने भाजपा सांसद एवं पूर्व सांसद हेमंत खंडेलवाल पर आरोप लगाया था कि पांडुरना को जिला बनाने की दोनों नेताओं ने लिखित सहमति दी है या मुलताई क्षेत्र के लिए थोड़ा है इसके बाद मुलताई कार्यक्रम में भाग लेने आए पूर्व भाजपा सांसद हेमंत खंडेलवाल ने मंच से इसे गलत बताया हुए कहा कि जब पांसे सत्ता में थे तो मुलताई को जिला बनाने की मांग को यह कहकर टालते रहे की छोटा जिला बना कर क्या होगा। फिलहाल मुलताई को जिला बनाने के मुद्दे को लेकर कांग्रेस और भाजपा दोनों आमने-सामने होंगे और आगामी विधानसभा चुनाव में यह एक गंभीर मुद्दा होगा।

मुलताई को जिला नहीं बनाना क्षेत्रवासियों के साथ धोखा : परिहार

मुलताई को जिला बनाव आंदोलन से जुड़े रहे किशोर सिंह परिहार बताते हैं कि मुलताई से पहले पांडुरना को जिला बनाना क्षेत्रवासियों के साथ बड़ा धोखा है। हम लंबे समय से हर मंच पर मुलताई को जिला बनाने की मांग कर चुके हैं नगर पालिका जनपद और जिला पंचायत से लेकर के सभी से प्रस्ताव लिए जा चुके हैं। मां ताप्ती का पवित्र नगर है तहसील का बड़ा क्षेत्रफल है सब साधन हैं किंतु उसके बावजूद भी मुलताई को जिला नहीं बनाया मुलताई के लिए बड़ा दुर्भाग्य है। पहले भाजपा ने आश्वासन दिया था अब भाजपा नेताओं के पास जाते तो वह कहते हैं कि कांग्रेस ने नहीं किया 118 साल से भाजपा सत्ता में है और भाजपा नेता कहते हैं कि कांग्रेस ने डेढ़ वर्ष की सत्ता में मुलताई को जिला नहीं बनाया।

दोनों पार्टियों के समर्थन के बाद भी मुलताई नहीं बना जिला : पंडित जोशी

मुलताई को जिला बनाव आंदोलन से जुड़े रहे सौरभ जोशी कहते हैं कि 2008 से जिला बनाओ आंदोलन का हिस्सा हु हमारे आंदोलन को कांग्रेस के सुखदेव पांसे भाजपा के चंद्रशेखर देशमुख दोनों का समर्थन मिला 2013 में शिवराज सिंह चौहान ने हमें आश्वासन दिया था कि आप भाजपा विधायक बनाव हम मुलताई को जिला बनाएंगे मैं खुद बीजेपी से जुड़ा हूँ हमने भाजपा विधायक भी जितायी लेकिन कोई नतीजा नहीं निकला और जब तलक मुलताई को जिला नहीं बनाया जाता हमारा आंदोलन जारी रहेगा हम आगामी रणनीति बना रहे हैं।

विरोध करने जा रहे युवक कांग्रेस कार्यकर्ताओं को हिरासत में लिया



रानीपुर, देशबन्धु। सारणी में 660 मेगावाट पावर प्लांट का भूमिपूजन करने आए सीएम शिवराज सिंह चौहान का विरोध प्रदर्शन करने जा रहे युवक कांग्रेस कार्यकर्ताओं को पुलिस ने हिरासत में ले लिया।

जिला कांग्रेस कमिटी अध्यक्ष हेमंत वाग्दे ने कहा की सीएम द्वारा जो भूमिपूजन किया जा रहा है उसकी न ही शासन से एन ओ सी है और ना ही पर्यावरण विभाग से सीएम शिवराज सिंह चौहान विकास कार्य के नाम पर सिर्फ दिखावे की राजनीति कर रहे है क्षेत्र के व्यापारी परेशान है, रोजगार के साधन उपलब्ध नहीं है। प्रदेश की न्याय व्यवस्था चरमरा गई है और घोषणावादी झूठी घोषणा करने में व्यस्त है। इसी को लेकर आज युवक कांग्रेस के बैनर तले युवा सीएम शिवराज सिंह चौहान का विरोध प्रदर्शन करने जा रहे थे युवक कांग्रेस कार्यकर्ता शिवराज सिंह मुर्दाबाद और शिवराज सिंह वापिस जाओ के नारे लगा रहे थे लेकिन सीएम शिवराज सिंह चौहान के इशारे पर युवक कांग्रेस कार्यकर्ताओं व पदाधिकारियों को पुलिस ने घोड़डोंगरी से सारणी जाते समय पाथाखेड़ा बागडोना शोभापुर और आमला सारणी के बीच ग्राम बोरी में हिरासत में लेकर थाने ले आई वही बोरेदी युवक कांग्रेस के पदाधिकारियों को भी पुलिस ने हिरासत में लेकर थाने लेकर चली गई प्रदर्शन के दौरान ब्लाक कांग्रेस कमिटी घोड़डोंगरी ब्लॉक अध्यक्ष नंदरु कुमार महतो के नेतृत्व में सैकड़ों युवाओं एवं आमला अध्यक्ष मनोज देशमुख, युवा कांग्रेस प्रदेश सचिव सरफराज खान, युवक कांग्रेस विधानसभा उपाध्यक्ष प्रदीप कोकाटे, पूर्व प्रदेश महासचिव राजा सोनी, पूर्व युवा कांग्रेस अध्यक्ष राजेश गांवडे, युवक कांग्रेस ब्लाक अध्यक्ष यशवंत हुडे, मोहसिन खान, आदर्श ठाकुर, दीपक साहु, दिव्यांश साहु, अलकेश ठाकुर, मनीष नागले, शिवम सिंह सोलंकी, दीप सिंह ठाकुर, अनू हुडे राजकुमार जीवन वर्मा सहित बड़ी संख्या में युवक कांग्रेस कार्यकर्ता पदाधिकारी उपस्थित थे।

सूने घर में संध लगाकर चुराए गैस सिलेंडर और सोने के जेवर

मुलताई, देशबन्धु। नगर में लगातार सूने मकानों को चोर अपना निशाना बना रहे हैं, आए दिन अज्ञात चोरों द्वारा सूने मकानों में संध लगाकर चोरी को अंजाम देने की घटनाएं सामने आ रही है। नगर के भगतसिंह वार्ड में चोरों द्वारा एक सूने घर का ताला तोड़कर सोने, चांदी के जेवर सहित दो गैस सिलेंडर चोरी करने का मामला सामने आया है। भगतसिंह वार्ड निवासी जियालाल शारखण्डे ने पुलिस थाने में शिकायत दर्ज करते हुए बताया कि वह दो माह पूर्व से नागपुर में अपने पुत्र के घर गए थे। घर पर ताला लगा था। अज्ञात चोर ने मुख्य दरवाजे का ताला तोड़कर घर में घुसकर घर में रखे दो गैस सिलेंडर, आलमारी में रखा सोने का मंगलसुत्र, पैरपट्टी, हाथ के कड़े चोरी कर ले गए। पुलिस द्वारा मामले में जांच की जा रही है।

अलंकरण समारोह संपन्न

बच्चों को मिले विभिन्न मंत्रालय



बैतूल, देशबन्धु। माइन्ड्स आई इंटरनेशनल में अलंकरण समारोह संपन्न हुआ। जिसमें विभिन्न छात्र परिषद के सदस्यों का विभिन्न पद चुनाव किया गया। यह चुनाव छात्रों के शैक्षणिक, अनुशासन, अन्य गतिविधियों के आधार पर किया गया। इसमें क्रमशः हैड बॉय, हैड गर्ल, सांस्कृतिक मंत्री, खेल मंत्री, अनुशासन मंत्री एवं विवेकानंद हाउस और परमहंस हाउस के कप्तान का चयन किया गया। अलंकरण समारोह में छात्रों ने फ्लैग मार्च द्वारा विद्यालय सदस्यों का सम्मान किया। छात्र परिषद को विद्यालय के डायरेक्टर, सचिव, संरक्षक एवं प्राचार्य द्वारा बेच लगाए गए। साथ ही उन्हें प्राचार्य द्वारा विद्यालय का नाम रोशन करने एवं गरिमा बनाए रखने हेतु शपथ दिलाई गई। विद्यालय के हैड-बॉय मौलिक पर्मा, हैड गर्ल मिस निशा प्रजापति, सांस्कृतिक मंत्री तनिष्क, आंचल सोनी, खेल मंत्री कुश

पवार एवं वैदिका निर्मले, अनुशासन मंत्री लक्ष्य मोदी, भुवनेश्वरी राठौर, विवेकानंद सदन कप्तान ब्रजेश राज एवं परमहंस सदन रूप में केसरी नागले का चयन किया गया। संस्था के संरक्षक अनिल राठौर छात्रों का मार्गदर्शन दिया। डायरेक्टर डॉ. ओपी राठौर छात्रों ने सभी चयनित प्रभारी छात्रों को अनुशासन में रहकर बाकी छात्रों के साथ समन्वय बनाकर कार्य करने की बात कही। उन्होंने सभी से स्वामी विवेकानंद और परमहंस के विचारों को अपने जीवन में आत्मसात करने का आह्वान किया। सचिव डॉ. रिशांक राठौर ने विद्यालय नेतृत्व की खूबियों को बताते हुए समझाया कि कैसे कार्य किया जाए। कार्यक्रम के दौरान विद्यालय के प्राचार्य एवं सभी शिक्षकों ने द्वारा चयनित छात्र परिषद के नेताओं को शुभकामनाएं दीं। इस अवसर पर शाला स्टाफ, छात्र-छात्राएं सहित पालकगण मौजूद थे।

आंगनवाड़ी के बच्चों को बांटी पाठ्य सामग्री, किया पौधारोपण

मुलताई, देशबन्धु। नगर के युवा अभिषेक हुस्माड़े एवम् साथियों द्वारा मिलकर गुरुवार आंगनवाड़ी केंद्र में पौधारोपण किया गया। साथ ही बच्चों को पाठ्य सामग्री वितरित की गई। अभिषेक हुस्माड़े एवम् उनके साथियों ने बताया की गुरुवार को उनके जन्मदिन के अवसर पर आंगनवाड़ी केंद्र पहुंचकर तामी वार्ड पापंद श्रीमती निर्मला उबनारे, आंगनवाड़ी कार्यकर्ता वंदना घोरसे, अनुसूया सेवा संगठन के संस्थापक कृष्णा साहू और समस्त आंगनवाड़ी के बच्चों के साथ



मिलकर सामूहिक रूप से पौधारोपण किया गया। अभिषेक और उनके मित्रों द्वारा बच्चों को इस अवसर पर पाठ्य सामग्री वितरित की गई। कार्यक्रम में मुख्य रूप से जागृति कापसे, शिवानी हुस्माड़े, आकाश हुस्माड़े, हनी कसारे, अभिषेक बचले, मोहित, यश नागले, मयंक हुस्माड़े, सुयश साहू, आंगनवाड़ी कार्यकर्ता, प्रार्थमिक स्कूल कि शिक्षिका एवं बच्चों उपस्थित रहे।

आवास योजना में अनियमितता की ग्रामीणों ने कलेक्टर से की शिकायत, जांच की मांग

मुलताई, देशबन्धु। प्रभात पट्टन तहसील अन्तर्गत ग्राम पंचायत गोधनी के ग्रामीणों ने प्रधान मंत्री आवास योजना अन्तर्गत अपात्र लोगों को दी गई क्रिस्त वापस किए जाने और पूरे प्रकरण की जांच करने की मांग के संबंध में बैतूल जिला कलेक्टर से शिकायत की है। आवेदक धर्मदास, विनायक, चेतन एवम् अन्य ग्रामवासियों ने लिखित शिकायत में बताया कि पात्र व्यक्तियों को पीएम आवास योजना का लाभ नहीं मिला है। बल्कि सरपंच सचिव की मिली भगत से अपात्र लोगों को राशि प्रदान की गई है। उन अपात्र लोगों से राशि की वसूली की जानी चाहिए तथा इस प्रकरण की जांच कर सरपंच सचिव की सदिग्ध भूमिका को उजागर किया जाना चाहिए। उन्होंने बताया कि दिनांक 20.9.2022 दिन मंगलवार को ग्राम पंचायत गोधनी में कार्यालय जनपद पंचायत प्रभात पट्टन के पत्र क्रमांक 1540 दिनांक 19/09/2022 कार्यालय कलेक्टर बैतूल के पत्र क्रमांक 4453 दिनांक 15/09/2022 को जांच हेतु गठित दल शमनोहर चौहान ऋद्ध, हरनाम सिंह गोस्वामी, रविंद्र मोणा प्रभारी, छह, सचिन पखाले उपन्यत्री, जनपद पंचायत प्रभात पट्टन। इसके अतिरिक्त सरपंच ग्राम पंचायत गोधनी श्रीमती सुशीला/हेमराज बारस्कर, सचिववापनालाल बिश्नोई, रोजगार सहायक जयमाला बारस्कर उपस्थित हुए। शिकायत की जांच प्रारंभ की गई। रोजगार सहायक पंचायत सचिव द्वारा रिकॉर्ड उपलब्ध नहीं कराया गया। आज दिनांक तक अपात्र लोगों को पीएम आवास निर्माण कार्य कराकर आवास राशि दिलाई गई है।

जिला एवं सत्र न्यायाधीश ने किया लीगल एड डिफेंस कार्यालय का शुभारंभ

विचाराधीन बंदी, निर्धन व्यक्ति एवं महिलाओं को पैरवी करने उपलब्ध कराए जाएंगे अधिवक्ता

बैतूल, देशबन्धु। जिला न्यायालय परिसर में स्थित लीगल एड डिफेंस कार्यालय का शुभारंभ बुधवार को प्रधान जिला एवं सत्र न्यायाधीश प्राणेश कुमार प्राण द्वारा किया गया प्राप्त जानकारी के अनुसार राष्ट्रीय विधिक सेवा प्राधिकरण नई दिल्ली द्वारा संचालित लीगल एड डिफेंस कार्डसल योजना 2022 अंतर्गत आर्थिक रूप से कमजोर एवं जेल में बंद अपराध के आरोपी/व्यक्तियों को उनके अपराधिक मामलों में बचाव हेतु चयनित कुल 6 डिफेंस कार्डसल के लिए बुधवार को लीगल एड डिफेंस कार्डसल कार्यालय का शुभारंभ जिला न्यायालय परिसर बैतूल में प्रधान जिला एवं सत्र न्यायाधीश तथा जिला विधिक सेवा प्राधिकरण बैतूल के अध्यक्ष प्राणेश कुमार प्राण द्वारा फीता काटकर तथा महात्मा गांधी



की प्रतिमा पर दीप प्रज्वलित एवं माल्यापण कर किया गया।

इस अवसर पर जिला अधिवक्ता संघ के अध्यक्ष संजय (छुला) मिश्रा, चीफ लीगल एड डिफेंस कार्डसल श्यामकिशोर शुक्ला, विशेष न्यायाधीश श्रीमती दिव्यांगना

जोशी, प्रधान न्यायाधीश कुटुम्ब न्यायालय पीसी गुसा, विशेष न्यायाधीश (पॉक्सो एक्ट) श्रीमती कुमरे, अतिरिक्त सत्र न्यायाधीशों में आदेश कुमार मालवीय, लीगल एड डिफेंस कार्डसल श्यामकिशोर शुक्ला, विशेष न्यायाधीश श्रीमती दिव्यांगना

श्री डोडेव, अलावा, श्री मेढा, श्रीमती उडके, श्रीमती माहेश्वरी, श्रीमती मौर्वी, सचिव विधिक सहायता श्रीमती दीपिका मालवीय, विधिक सहायता अधिकारी सोमनाथ राय, अधिवक्ता संजय पप्पी शुक्ला, उपाध्यक्ष जयदीप रून्वाला, योगेश पाटिल पुस्तकाध्यक्ष, सहित एम मौजूद थे। लीगल एड डिफेंस कार्यालय के माध्यम से विचाराधीन बंदी, निर्धन व्यक्ति एवं महिला आदि को विचारण के दौरान पैरवी हेतु अधिवक्ता उपलब्ध कराए जाएंगे। इसके लिए नवनि्युक्त चीफ लीगल एड डिफेंस कार्डसल श्याम किशोर शुक्ला, डिप्टी चीफ एजाज खान, सुरेश राकसे तथा असिस्टेंट लीगल एड डिफेंस कार्डसल सुनील मोरे, अजय सिरसाम, कुमारी प्रियंका चौरसिया पैरवी करेंगे।

राज्यपाल ने प्रशिक्षु अधिकारियों को दी नियमित व्यायाम और पौष्टिक आहार की सलाह, कहा-

वर्दी समाज और देश के सम्मान का प्रतीक



भोपाल, देशबन्धु। राज्यपाल मंगुभाई पटेल ने कहा कि वर्दी समाज और देश के सम्मान का प्रतीक है। वर्दी जनता के मन में सुरक्षा का विश्वास पैदा करती है। राज्यपाल श्री पटेल गुरुवार को राजभवन में सशस्त्र सीमा बल के प्रशिक्षु अधिकारियों को संबोधित कर रहे थे। उन्होंने सशस्त्र सीमा बल के प्रशिक्षु अधिकारियों को धैर्यवान, तनावरहित रहने, अच्छे स्वास्थ्य के लिए नियमित योग, व्यायाम करने और पौष्टिक खान-पान की सलाह दी। सशस्त्र सीमा बल के महा निरीक्षक संजीव शर्मा द्वारा राज्यपाल को पौधा एवं स्मृति-चिन्ह भेंट किया गया। इस अवसर पर राज्यपाल के प्रमुख सचिव डी.पी. आहूजा भी उपस्थित थे।

राज्यपाल श्री पटेल ने कहा कि राष्ट्र की सीमाओं की रक्षा, नागरिकों के सुख-चैन का आधार होती है। जब परिवार से दूर रहकर हमारी सीमाओं की रक्षा के लिए सीमा के प्रहरी जागते हैं तभी हम देशवासी चैन और शांति की नींद सो पाते हैं। किसी भी देश के सर्वांगीण विकास के लिए सुरक्षा

बहुत महत्वपूर्ण होती है। प्रशिक्षु अधिकारी निष्ठा, ईमानदारी एवं राष्ट्र के लिए सर्वोच्च बलिदान देने वाले वीर-सैनिकों की गाथाओं से प्रेरणा लें। राज्यपाल श्री पटेल ने कहा कि आप लोग कठिन प्रशिक्षण के पश्चात आजादी के अमृतकाल के महत्वपूर्ण प्रसंग में देश की सीमाओं की सुरक्षा की जिम्मेदारी संभालने जा रहे हैं। उन्होंने प्रशिक्षु अधिकारियों को देश के प्रतिष्ठित और गौरवशाली सुरक्षा बल का सदस्य बनने पर शुभकामनाएं दीं। स्वागत उद्बोधन में महानिरीक्षक एस.एस.बी. अकादमी भोपाल श्री शर्मा ने संघ लोक सेवा आयोग से चयनित 23 प्रशिक्षु अधिकारियों के 52 सप्ताह के प्रशिक्षण कार्यक्रम की संक्षिप्त जानकारी दी। महिला प्रशिक्षु अधिकारी सुश्री रीनक त्यागी ने समस्त प्रशिक्षु अधिकारियों की ओर से प्रशिक्षण के अनुभवों को साझा किया। कार्यक्रम में राज्यपाल के उप-सचिव स्वर्चिष सोमवंशी, उप-महानिरीक्षक एस.एस.बी. सोमित जोशी एवं सशस्त्र सीमा बल के सम्बंधित अधिकारी उपस्थित थे।



मुख्यमंत्री से रेल मंत्री वैष्णव ने की सौजन्य भेंट

भोपाल, देशबन्धु। मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान से रेल मंत्री अश्विनी वैष्णव ने सौजन्य भेंट की। मुख्यमंत्री श्री चौहान ने रेल मंत्री श्री वैष्णव के मुख्यमंत्री निवास आगमन पर पुष्प-गुच्छ भेंटकर उनका स्वागत किया। मुख्यमंत्री श्री चौहान ने मंत्री श्री वैष्णव को प्रदेश में जारी विकास गतिविधियों और जनकल्याणकारी कार्यक्रमों की जानकारी दी तथा प्रदेश में रेल सुविधाओं के विस्तार के संबंध में चर्चा की।

नवमतदाता सदस्यता अभियान 25 को कुशाभाऊ ठाकरे सभागार में

भोपाल, देशबन्धु। भारतीय जनता पार्टी के प्रदेशव्यापी नवमतदाता सदस्यता अभियान के तहत भोपाल जिले का सदस्यता अभियान कार्यक्रम 25 अगस्त को अपराह्न 3 बजे से कुशाभाऊ ठाकरे सभागार में किया जाएगा। कार्यक्रम में केन्द्रीय मंत्री एवं चुनाव प्रबंधन समिति के प्रदेश संयोजक श्री नरेंद्र सिंह तोमर, पार्टी के प्रदेश अध्यक्ष व सांसद श्री विष्णुदत्त शर्मा, प्रदेश मंत्री श्री रजनीश अग्रवाल, भाजयुमो के प्रदेश अध्यक्ष श्री वैभव पंवार, पार्टी के जिलाध्यक्ष श्री सुमित पचौरी उपस्थित रहेंगे। इस अवसर पर जिले के 500 से अधिक नवमतदाताओं को पार्टी की सदस्यता दिलायी जाएगी। मध्यप्रदेश भारतीय जनता पार्टी द्वारा नवमतदाता सदस्यता अभियान प्रदेश की सभी 230 विधानसभा सीटों पर आयोजित किया जा रहा है, जिसके तहत नवमतदाताओं की पार्टी की प्राथमिकी सदस्यता दिलवाई जाएगी।

उज्जैन प्रेस क्लब के कार्यक्रम में शामिल हुए विधानसभा के प्रमुख सचिव, कहा-

नई पीढ़ी तक विधायी गतिविधियों का सही पक्ष पहुंचाने रचनात्मक पत्रकारिता जरूरी



भोपाल, देशबन्धु। मध्यप्रदेश विधान सभा के प्रमुख सचिव अवधेश प्रताप सिंह ने कहा कि मीडिया लोकतंत्र का चौथा स्तंभ होने से पत्रकारों को लोकतांत्रिक और सामाजिक मूल्यों के संरक्षण में महत्वपूर्ण भूमिका है इसलिए नई पीढ़ी तक विधायी गतिविधियों तथा सामाजिक संरोक का सही पक्ष पहुंचे इसके लिए रचनात्मक पत्रकारिता जरूरी है। श्री सिंह ने उज्जैन प्रेस क्लब द्वारा आयोजित एक कार्यक्रम में कहा। उन्होंने कहा कि समाचार

पत्रों में विधायी सदनों में शोर शराबे के स्थान पर जनहित के मुद्दों या विधान पर चर्चा को प्राथमिकता दी जाना चाहिए जिससे सदस्यों की गंभीर विषयों में चर्चा की रुचि बढ़े। कार्यक्रम में प्रेस क्लब अध्यक्ष डॉ. विशाल सिंह हाड़ा और क्लब पदाधिकारियों द्वारा गरिमामय कार्यक्रम में प्रमुख सचिव विधान सभा का आत्मीयता के साथ स्वागत किया गया। उसके बाद शाल, श्रीफल व सम्मान पत्र के साथ एपी सिंह द्वारा प्रमुख सचिव के रूप में संसद तथा

मुख्यमंत्री ने सारणी को दी सौगातें, 4 हजार करोड़ से अधिक के पाँवर प्लांट के लिए किये भूमि पूजन, बोले-

प्रदेश में ऊर्जा की कोई कमी नहीं रहेगी



- तैदूपा संग्राहकों को हितलाभ वितरण, चरण पादुका का वितरण
- सारणी में खुलेगी आईटीआई, महाविद्यालय बगडोना का नाम शहीद सरदार विष्णु सिंह गोंड के नाम पर होगा

सारणी/बैतूल, देशबन्धु। मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने कहा है कि शासकीय महाविद्यालय बगडोना का नाम शहीद सरदार विष्णु सिंह गोंड के नाम पर किया जाएगा। पर्यटन नगरी मठारदेव में रोपवे के लिए सर्वे कराएंगे। शासकीय महाविद्यालय बगडोना में वाणिज्य और विज्ञान के संकाय प्रारंभ होंगे। सारणी में आईटीआई खोली जाएगी।

मुख्यमंत्री श्री चौहान आज बैतूल जिले के सारणी में तैदूपा संग्राहकों को हितलाभ वितरण एवं चरण पादुका योजना अंतर्गत सामग्री वितरण और विभिन्न विकास कार्यों के लोकार्पण और भूमिपूजन समारोह को संबोधित कर रहे थे। बैतूल जिले के सारणी में 4 हजार 563 करोड़ रुपए के पावर प्लांट का निर्माण किया जाएगा। सारणी में विकास के कई काम होंगे। प्रदेश में ऊर्जा की कोई कमी नहीं रहेगी।

हर-उर में नलों में माध्यम से पीने का पानी उपलब्ध कराया जाएगा। इस अवसर पर वन मंत्री कुंवर विजय शाह, ऊर्जा मंत्री श्री प्रद्युम्न सिंह तोमर, सांसद श्री दुर्गादास उईके, क्षेत्रीय विधायक तथा जन प्रतिनिधि, जनजातीय भाई-बहन, लाडली बहना तथा अन्य नागरिक उपस्थित थे। मुख्यमंत्री श्री चौहान ने कार्यक्रम के प्रारंभ में कन्याओं का पूजन किया।

मुख्यमंत्री श्री चौहान ने कहा कि मुख्यमंत्री जन आवास योजना के अंतर्गत सभी भारी बहनों को रहने के लिए घर और पट्टा दिया जाएगा। उन्होंने कहा कि अतिथि शिक्षकों की समस्याओं को हल किया जाएगा। मुख्यमंत्री श्री चौहान ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और इसरो की टीम को चांद पर चंद्रयान-3 की सफल लैंडिंग के लिए बधाई देते हुए कहा कि इस सफलता पर पूरे देश को गर्व है। मुख्यमंत्री श्री चौहान ने कहा कि नौकरी और स्वरोजगार के लिए सीखें और कमाओ योजना शुरू की गई है। अभी एक लाख पदों पर भर्ती चल रही है। मुख्यमंत्री श्री चौहान ने कहा कि मेधावी विद्यार्थियों को मेडीकल, इंजीनियरिंग एवं उच्च शिक्षा की फीस राज्य सरकार भवाएगी। राज्य सरकार की ओर से अपने स्कूल में टॉप करने वाले विद्यार्थियों को स्कूटी दी जा रही है।

छतों और मुंडेरों से बरसे पुष्प

मुख्यमंत्री श्री चौहान का सारणी आगमन पर नागरिकों ने अपने शहर को भव्यता से सजाया। नगर में प्रवेश करते हुए जनदर्शन को निकले मुख्यमंत्री श्री चौहान का जगह-जगह पलक पांवड़े बिछाए नागरिकों द्वारा जोरदार स्वागत किया गया। कहीं घरों की छतों से, कहीं मुंडेरों से तो कहीं मंचों से पुष्प मालाओं से पुष्प वर्षा की। शाल श्रीफल से मुख्यमंत्री श्री चौहान का आत्मीय स्वागत करने को नागरिकों के समूह आतुर थे। मुख्यमंत्री श्री चौहान गुरुवार को सारणी में तैदूपा संग्राहकों को मुख्यमंत्री चरण पादुका योजना अंतर्गत सामग्री व हितग्राहियों को हितलाभ वितरण कार्यक्रम से पूर्व जन दर्शन कर रहे थे। बड़ी संख्या में आई लाडली लक्ष्मी, लाडली बहनाओं ने मुख्यमंत्री श्री चौहान की आरती उतारकर, अपने भैया को राखी भेंट कर फूल माला पहनाकर आत्मीयता से स्वागत-सत्कार किया। मुख्यमंत्री श्री चौहान कालीमाई तिराहे से जनदर्शन करते हुए शोभापुर बस स्टैंड होकर कार्यक्रम स्थल पहुंचे। मार्ग पर स्वागत द्वारों और रंगबिरंगे गुब्बारों से पूरा शहर सजा हुआ था।

बारहवीं कक्षा में 75 प्रतिशत अंक लाने वाले विद्यार्थियों को लैपटॉप दिए जा रहे हैं। उन्होंने कहा कि बहनों की जिंदगी बदलने से ही मेरा मुख्यमंत्री बनना सार्थक होगा। मुख्यमंत्री श्री चौहान ने कहा कि प्रधानमंत्री श्री मोदी किसानों को 6 हजार रुपए सम्मान निधि दे रहे हैं। हमने भी किसानों को 6 हजार रुपए देने का निर्णय लिया है। इस प्रकार किसानों को साल में 12 हजार रुपए दिए जाएंगे।

कांग्रेस ने छिंदवाड़ा में जो दशकों तक नहीं किया, भाजपा ने सालों में कर दिखाया

भोपाल, देशबन्धु। आज छिंदवाड़ा के लिए ऐतिहासिक दिन है, विकास की सौगातों से भरा दिन है। कांग्रेस की सरकारों ने दशकों लंबे अपने शासन में छिंदवाड़ा के लिए जो नहीं किया, वो भाजपा की सरकार ने कुछ सालों में कर दिया। भाजपा सरकार के मुख्यमंत्री श्री शिवराजसिंह चौहान ने आज सैकड़ों करोड़ रुपये के प्रोजेक्ट छिंदवाड़ा जिले को दिए हैं। इनमें से माचागोरा जलाशय जहां जिले के 711 गांवों को हराभरा बनाएगा, वहीं, जाम सांवली में 314 करोड़ की लागत से बनने वाला भव्य हनुमान लोक लाखों हनुमान भक्तों की आस्था को प्रबल बनाएगा। यह बात भारतीय जनता पार्टी के प्रदेश अध्यक्ष व सांसद विष्णुदत्त शर्मा ने गुरुवार को

मुख्यमंत्री श्री शिवराजसिंह चौहान द्वारा छिंदवाड़ा जिले को दी गई विकास कार्यों की सौगातों पर उनका आभार जताते हुए कही। प्रदेश अध्यक्ष शर्मा ने कहा कि पूर्व मुख्यमंत्री कमलनाथ को जनता को यह जवाब देना चाहिए कि उन्होंने मध्यप्रदेश और छिंदवाड़ा को छल और धोखे के अलावा क्या दिया? कमलनाथ वर्षों तक केन्द्रीय मंत्री रहे, कई दशकों तक केन्द्र और राज्य में उनकी सरकारें रहीं, लेकिन उन्होंने हमेशा छिंदवाड़ा की जनता से झूठे वादे किए। छिंदवाड़ा में विकास का काम भाजपा ने ही किया है। श्री शर्मा ने कहा कि सरकार के जिस छिंदवाड़ा मॉडल की कमलनाथ बात करते हैं, वो 20 सालों में भाजपा की सरकारों द्वारा यहां किए गए परिश्रम का प्रतिफल है।

क्षमा त्रिपाठी ने भाजपा की सदस्यता ग्रहण की



भोपाल, देशबन्धु। न्युज चैनल भारत 24 की पूर्व इंटरनेटमेंट प्रोग्रामिंग हेड क्षमा त्रिपाठी ने भाजपा को सदस्यता ग्रहण कर ली है। उन्हें केन्द्रीय मंत्री व चुनाव प्रबंधन समिति के प्रदेश संयोजक नरेंद्र सिंह तोमर, केन्द्रीय मंत्री व प्रदेश सह चुनाव प्रभारी अश्विनी वैष्णव, प्रदेश अध्यक्ष व सांसद विष्णुदत्त शर्मा, प्रदेश संगठन महामंत्री हितानंद एवं प्रदेश मीडिया प्रभारी आशीष अग्रवाल की मौजूदगी में पदाधिकारियों की मौजूदगी में उन्हें पार्टी की सदस्यता प्रदान की गई। इस दौरान वरिष्ठजनों ने श्रीमती त्रिपाठी को अंगवस्त्र भेंटकर पार्टी में स्वागत किया। श्रीमती त्रिपाठी ने कहा कि पार्टी मुझे जो अवसर प्रदान करेगी मैं उसका बखूबी निर्वहन करूंगी।

पूर्व विधायक के बेटे और बहू कांग्रेस में शामिल

भोपाल, देशबन्धु। रेगांव से भाजपा के पूर्व विधायक जुगल किशोर बागरी के बेटे देवराज बागरी और बहू वंदना बागरी कांग्रेस में शामिल हो गए। वहीं सागर, निवाड़ी, दतिया, सतना और शिवपुरी के कई नेताओं ने आज कांग्रेस का दामन थामा।

इनके अलावा शिवपुरी से भाजपा के पूर्व विधायक के भाई और पूर्व जिला पंचायत अध्यक्ष जितेन्द्र जैन गोदू ने कांग्रेस की सदस्यता ग्रहण कर ली है। वहीं निवाड़ी के जिला पंचायत सदस्य रोशनी यादव और राहतगढ़ के पूर्व जनपद अध्यक्ष



नीरज शर्मा भी कांग्रेस में शामिल हुए।

प. देश का गेस मुख्यालय पर आयोजित एक कार्यक्रम के दौरान पूर्व मुख्यमंत्री और प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष कमलनाथ ने उन्हें सदस्यता दिलाई। साथ ही नए सदस्यों का पार्टी में स्वागत किया। इस दौरान उन्होंने कहा कि प्रदेश में जनता ने बदलाव का मन बना लिया है, कांग्रेस को जीत पक्की है।

कूरता के लिए पति की प्रेमिका पर मुकदमा नहीं चला सकते : केरल हाईकोर्ट

कोच्चि, एजेंसी। केरल हाईकोर्ट ने माना कि पति को प्रेमिका या शादी से बाहर यौन संबंध बनाने वाली महिला पर भारतीय दंड संहिता (आईपीसी) की धारा 498ए के तहत मुकदमा नहीं चलाया जा सकता। अदालत ने बताया कि कानून में इस्तेमाल की गई भाषा यह स्पष्ट करती है कि 'रिश्तेदार' शब्द में वह महिला शामिल नहीं होगी जिसके साथ पुरुष ने विवाह के बाहर यौन संबंध बनाए हैं। कोर्ट ने कहा, 'एक प्रेमिका या एक महिला विवाह से बाहर किसी पुरुष के साथ यौन संबंध बनाती है, जरूरी नहीं कि वह 'रिश्तेदार' होगी। 'रिश्तेदार' शब्द का मतलब अलग है, जिसके साथ खून का संबंध है, या गोद ली हुई हो। यह आदेश एक महिला की याचिका पर पारित किया गया जिसमें आईपीसी की धारा 498ए के तहत आरोप लगाया गया था। याचिकाकर्ता ने तर्क दिया कि अपने साथी के साथ उसका रिश्ता उसे उसका रिश्तेदार नहीं बनाता जैसा कि धारा 498ए के तहत माना गया है। अदालत ने तर्क से सहमत व्यक्ति की और उसके खिलाफ कार्यवाही को रद्द करने का आदेश दिया।

आयुष कार्यशाला में बोले विभागीय मंत्री

आयुर्वेद डॉक्टर विभाग की विश्वसनीयता बढ़ाएं

भोपाल, देशबन्धु। आयुष राज्य मंत्री (स्वतंत्र प्रभार) रामकिशोर नानो कावरे ने कहा है कि आयुर्वेद डॉक्टर श्रेष्ठ कार्य से समाज में आयुष विभाग की विश्वसनीयता को बढ़ाने के लिये बेहतर प्रदर्शन करें। आयुर्वेद दुनिया की 5 हजार वर्ष पुरानी चिकित्सा पद्धति है। कोरोना काल में जन-सामान्य ने प्रतिरोधक क्षमता बढ़ाने के लिये इसके महत्व को समझा है। राज्य मंत्री श्री कावरे ने कहा है कि आयुर्वेद महाविद्यालय भोपाल के सभागार में कार्यशाला को संबोधित कर रहे थे। देवारण्य योजना के मुख्य कार्यपालन अधिकारी संजय कुमार मिश्र भी मौजूद थे। आयुष राज्य मंत्री श्री कावरे ने कहा कि मध्यप्रदेश में पिछले कुछ वर्षों में आयुष विभाग की गतिविधियों का दायरा बढ़ाया गया है। विभाग को पर्याप्त संसाधन उपलब्ध कराए हैं। विभाग के मैदानी अधिकारी नियमित भ्रमण कर जन-सामान्य को आसानी से चिकित्सा सेवा सुलभ कराए। आयुष हेल्थ एण्ड वेलनेस सेंटर का नियमित संचालन सुनिश्चित किया जाये। प्रमुख सचिव आयुष श्रीमती कल्पना श्रीवास्तव ने बताया कि कोरोना काल में योग से निरोग कार्यक्रम के बेहतर परिणाम मिले। आयुष आयुष श्रीमती सोनाली वार्योगकर ने बताया कि अभी संचालित 562 हेल्थ एण्ड वेलनेस सेंटर की संख्या बढ़ाकर 800 की जा रही है। देवारण्य योजना और राष्ट्रीय आयुष मिशन के कार्य पर भी चर्चा की गई।

पूर्व मुख्यमंत्री कमलनाथ ने सम्मेलन को सम्बोधित किया, कहा-

सेवादल के सिपाही कांग्रेस की आंख और कान



भोपाल, देशबन्धु। आप सभी आगामी विधानसभा चुनाव में मतदान केन्द्रों को आधार बनाकर अपने जैसे अन्य मजबूत साथियों का सहयोग लेकर इस चुनाव में अपनी महत्वपूर्ण सशक्त जिम्मेदारी को संभालेंगे। सेवादल के सिपाही कांग्रेस की आंख और कान दोनों हैं। यह बात पूर्व मुख्यमंत्री और प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष कमलनाथ ने कांग्रेस सेवादल के सम्मेलन को सम्बोधित करते हुए कही। उन्होंने कहा कि सेवादल को इस बात का गौरव महसूस करना चाहिए कि स्वतंत्रता आंदोलन की लड़ाई में सेवादल ने अत्यंत महत्वपूर्ण भूमिका अदा की। सेवादल का जन्म ही स्वतंत्रता आंदोलन से हुआ। सेवादल संगठन हमेशा कांग्रेस की विचारधारा को प्रचारित प्रसारित करता रहा है और जैसा सेवादल के उद्देश्यों में यह बात स्पष्ट है कि सेवादल कांग्रेस पार्टी और आम जनता के बीच एक सेतु का काम करता है।

230 विधानसभा क्षे त्रों में विधानसभा प्रभारी (नायक) नियुक्त किए, जिसके तहत विशेषकर ऐसे बूथ जहां हम लगातार हार रहे हैं, उन्हें चिन्हित कर प्रत्येक विधानसभा क्षेत्र में 25 से 30 बूथ को जिताने के लिए सेवादल द्वारा प्रभावी रूप से कार्य किया जा रहा है।

सेवादल के पूर्व राष्ट्रीय अध्यक्ष रामेश्वर नीखरा, महेन्द्र जोशी, कांग्रेस मीडिया अध्यक्ष के.के. मिश्रा, मोर्चा संगठन की प्रभारी श्रीमती शोभा ओझा ने सेवादल कार्यकर्ताओं को सम्बोधित किया। इस अवसर पर कमलनाथ के समक्ष सेवानिवृत्त उप पुलिस अधीक्षक करण सिंह लोधी, प्रदेश अध्यक्ष लोधी महासभा ने कांग्रेस की सदस्यता ग्रहण की। कार्यक्रम में प्रमुख रूप से अखिल भारतीय कांग्रेस सेवादल के राष्ट्रीय पदाधिकारी लालजी प्रसाद मिश्र, चन्द्रप्रकाश बाजपेयी, महेन्द्र जोशी, मीडिया विभाग के अध्यक्ष के.के. मिश्रा, मोर्चा संगठन प्रभारी श्रीमती शोभा ओझा, सुश्री प्रतिभा रघुवंशी, छोटानाबू राय, मोहन झलिया, पूर्व मंत्री पी.सी. शर्मा सहित वरिष्ठ कांग्रेस नेतागण उपस्थित थे। कार्यक्रम का संचालन प्रदेश महिला सेवादल की अध्यक्ष श्रीमती राजकुमारी रघुवंशी एवं आभार प्रदर्शन योग्य ब्रिगेड के प्रदेश अध्यक्ष गजानन तिवारी ने किया।

उन्होंने कहा कि सेवादल के सिपाहियों से कहा कि जहां कहीं भी कोई गंभीर बात, जिससे पार्टी का नुकसान हो सकता है आप मुझे अवश्य सूचित करें। सम्मेलन में प्रदेश कांग्रेस सेवादल के अध्यक्ष योगेश यादव ने कहा कि विधानसभा चुनाव में कांग्रेस सेवादल की प्रभावी भूमिका सुनिश्चित करने प्रदेश के समस्त

महिला कांग्रेस की मांग : 5 सौ में रसोई गैस सिलेंडर दे सरकार

भोपाल, देशबन्धु। महिला कांग्रेस ने मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान से मांग की है कि 3 महीने बाद तो कमलनाथ की सरकार 5 सौ रुपए में गैस सिलेंडर देगी ही, लेकिन यदि आप वाकई महिलाओं का सम्मान करना चाहते हैं तो 5 सौ रुपए में गैस का सिलेंडर देकर दिखाएं। उन्होंने कहा कि भाजपा के शासनकाल में गैस सिलेंडर के बढ़े हुए दाम वसुले गए हैं, वे भी महिलाओं के खातों में डलवाए। यह बात महिला कांग्रेस की प्रदेश अध्यक्ष श्रीमती विभा पटेल, मोर्चा संगठन की सह प्रभारी सुश्री प्रतिभा रघुवंशी और प्रवक्ता निकिता खन्ना ने आज संयुक्त पत्रकार वार्ता में कही।

उन्होंने पत्रकारों से चर्चा करते हुए कहा कि कम से कम आखिरी दो-तीन महीने के लिए ही महिलाओं को लाडली बहना योजना में 2 हजार रुपए प्रति माह दें। महिला कांग्रेस की पदाधिकारियों ने कहा कि पिछले 18 साल के कार्यकाल में भाजपा सरकार ने प्रदेश को देश में महिलाओं पर सबसे ज्यादा अत्याचार करने वाले प्रदेशों में शामिल कर दिया है। महिलाओं के खिलाफ होने वाले अपराध में प्रदेश के आंकड़े बहुत ही शर्मनाक हैं।

उन्होंने कहा कि भाजपा सरकार लाडली बहना योजना के प्रचार पर करोड़ों रुपया खर्च कर रहे हैं, अगर भाजपा सरकार को सुझाव दिया कि वह चाहे तो वह करोड़ों रुपया प्रचार में उड़ाने की जगह सीधे प्रदेश की महिला शांति को दे सकती हैं। प्रदेश सरकार कम से कम आखिरी दो-तीन महीने के लिए ही महिलाओं को लाडली बहना योजना में 2 हजार रुपए प्रति माह दें।



किसानों की औषधीय पौधों की खेती में बढ़ी रुचि
बैठक में बताया गया कि देवारण्य योजना से किसानों की औषधीय खेती को तरफ रुचि बढ़ी है। किसानों को औषधीय पौधों की कीमत अच्छी मिल सके, इसके लिये निजी कम्पनियों के साथ एमओयू किये गये हैं। चयनित क्षेत्रों में किसान संगठनों के सहयोग से हर्बल पार्क तैयार किये जा रहे हैं। ग्वालियर के ख्याति प्राप्त आयुर्वेदाचार्य डॉ. धर्मेन्द्र रिद्धिरिया का उनके श्रेष्ठ कार्यों के लिये सम्मान किया गया। संचालन डॉ. शुचि दुबे मिश्रा ने किया।